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1. OTHOLNIEOHA

Ynpoctute oTHoweHue (1—3):

72 _36_6, 440 700 _
1.3) 56=3%=5 ) ®0=..... .. B) 280
ry 72:63=......... n) 48:36=......... ey 75:40=_...............
45 km _ 45 3, BOD m _
2. a) 60 kM 60 4°' 6) 320 M
B) 9 kM _ 9000 M _ 900 _ 100, r) 540 kr _
810m S81OM 8~ 9° BT
2500 cm? 12 Mm@
ﬂ' —— e _—
) L3 Y ) 5000000 cw® ... ...

6y Tu 1B MMM oo
900 M _ 950 kr _
) BOC e, r 6 ME
2350 «r 350 r
aA) ——= e =
) 14 M 1B em®

4. Bblipa3uTe CKOPOCTbL B METPax B MUHYTY (M/MWH):

4
a) 54 KM/'-I=5 KM=54000 M 900 M

T u 60 MUH ~ 1 MUH =900 m/MuH;

B) 12 KM/ U =

T} B0 KM/ = e



5. BoipasauTe CKOpOCTL B METpPAX B cexyHay (M/c):

_36 kM _36000M_600M_600M_10MmM _ )
a) 36 km/u= T4 ~ 60MUH TMUH 60¢ 1¢ =10 m/c;

D) T2 KM M o
B) B3 KM/ U =

T B KM/ M =

6. Bupasute CKOPOCTh B METPAX B MUHYTY (M/MUH):

&0/ 92 720

1T¢ ~ 60cC 1 MUH=720 M/mun;

B) 15 M/C= .
B) 28 M/ =

F) 28 MO =

Bbipa3uTe CKOPOCTb B KWIOMETPax B 4ac {Km/4):

60/ o0
a) 10 M,fC= 10M _600MmM _ 600M_36000M_36|(M

60¢cC  60¢c 1mun 60 mun  Tu =36 KM!L';

B) B0 M/ =
B) 49 M/MUH = .

T} 32 M/MUH S

3amedaTenbHble pycckMe u3oDpeTaTenu-camMoyykW OTeél, N CbiH
YepenaHossl NOCTROWNAW nepebiki naposos B 1834 rogy. OH npo-
eaxan 500 M 3a 2 MWH. KakoBa CKOpOCTb 3TOr0 Naposos3a B Me-
TPAax B MUHYTY M B KMAOMETPax B 4ac?



9*. MnoTtHoCTL HekoToporo BewecTsa 720 r/am3. Kakyio maccy ume-
oT: a) 3 am?; 6) 5 M®; B) 6 cm® aToro BewecTsa?

a) 720 2/om* - 3 IM*=2160 ¢2;
6)

BB i oo

10*.0Onpepenute NAOTHOCTbL Bewiectea B r/cm®, ecnu 5 gm?® atoro
Bewecrsa uMerT maccy 35 «r.

11*.MnoTHOCTL HekoToporo BewecTBa 2 r/cm®. Bbipaaute NNOTHOCTb
39TOro Beuwectea: a) B kr/am®; 6) B 1/M°.

a)
6) ...

12*. [lokaxuTe, 4TO:

a) 1 r/em®=1 kr/am?; 6) 1 r/cm®=1 1/M3.
- ) | OO
D) S
13. BbiIicHUTe, paBHbl N1 OTHOLWIEHWA (BNULLUTE B KBAApaT 3HAK «=»
WNN «#Z»:
a) 70:30[]7:3; 6) 150:250 (] 3:5;
B) 80:88| | 88:80; r) 4:3[ ] 280:210.



14*. NpeobfipaayiTe OTHOWEHWA Tak, 4Tabbl BTOPOW 4NEH NEPBOro OT-
HOWEHWA CTan paBeH MNepBoMYy YNeHy BTOPOro OTHOWEHMUA:

B) 12:16 n 6.9,

a) 3:5n 2:7;
e) 15:12 n 5:8,

ry 18:24 vn 6:5;

6) 3:.4m 2:5
a) 5:9mn6:7;

a}) 3:5=6:10, 2:7=10:35; B)
B) o e T e e
D) o B)

15. CoeguHMTEe NUHWER KaXOylo Napy PaBHbIX OTHOWEHWWA.

12:3 16:4 48:36
3:5 6:10 12:9
11:3 40:30
4:1
2036 25:45
2. MACIIITAB

16. Onpepenvte macwTtal, B KOTOPOM fAaHHaa gurypa usobpaxeHa
Ha KaXAOM 13 PUCYHKOB a 1 6.

_ . i . ___i_i _ _____i” _ _l
— — . a)._ i ! .- _6_} - ;
T ]
) R | L |
| A | . -
— | ..'[_ _i [:l _ . i — : _!
. | ' — ! -—L .
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17. NepeyepTute AaHHyo ¢urypy B mMacwrtabe: a) 1:2; 6) 2:1.

18.

19.

MacwTtab kaptol 1:40000. KakoBO paccTosHue Mexay ABYMS
NYHKTAMW Ha MECTHOCTW, €CNu pPacCTofAHUe Mexay IITUMU
NyHKTamMm Ha kKapte pasHo: a) 20 cm; 6) 50 cm; B) 4 aom?

a) 20 cm - 40000=800000 cm=8000 M=8 KM,;

0
B) e TSI WC |

PacctoaHne wmexay nABymMsa ropogamum paBHO: a) 500 kwm;
6) 150 km; B) 200 kM. KakoBO paccTtosiHue mMexzay 3TUMU ropo-
Aamu Ha kapte, ecnu macwrtab kaptel 1:25000007?

a) 500 kM :2500000=50000000 cm : 2500000=20 cMm;
6)

e NS



20. PacctosiHme mexay ropogamu 120 kM. Onpepenute macwrab
KapTbl, €CNX PACCTOSIHME MeXAy 3TUMKU Xe ropogamv Ha Kapte
paBHO: a) 40 cm; 6) 30 cm; B) 2 am; 1) 3 Am; A) 5 am.

a) 40 cM:120 KM=40 cmM:12000000 cm=1:300000;

3. AEJIEHHUE YHUCJIA B JAHHOM OTHOHNIEHHH

21. Pazpgenute 500 py6bneit B OTHOWeEHuM 2:3.

| cnhocob

1) Ha CKONbKO PABHbIX Ydcmeli HyXHO pa3denums 500 py6neu?
2+3=5 (Yyacmeii).

2) Ckonbko pybneii npuxodumcs HA O00HY 4acmb?
500:5=100 (p.).

3) Kakosa nepBasi cymma?

100 2= esisvesssine
4) KakoBa Bmopas CyMMa?



Hcnocob

500-2 _500-2
2+3 ~ %

=200 (p.) — nepBas Cymma;

1) — nepsas cymma,
2} — BMOpPAas cymma.
OMBEM ...

1) — NepBoe HUcNo;
2 — BMOPOE Yucho.
OMBeM.

24*.Paagenute uucno 100 Ha Tpw JacTv TaK, 4To6bl OTHOWEHWE nep-
BOA 4acTK KO BTOPOW BEINO paBHO 1:2, a OTHOLIGHWE BTOPOIA Ya-
€TV K TpeTbel Bblno paeBHo 2:7.



25* Paspenute yucno 100 Ha Tpu 4acTu Tak, 4ToObl OTHOLIEHWE nep-
BOI 4acTW KO BTOPOI 6bino pasHo 1:3, a OTHOWEHME BTOPON 4a-
CTU K TpeTbei O6bino pasBHo 1:2.

26. OTMeTbTe TO4YKY M Ha OTpe3Ke Tak, 4YToObl:

BB .__‘.:_3.
T e e 1
6 | ¢ | P
I I ]
n | B il
I | Gl |

a) AM:MB=1:4; 6) CM:MD=3:4; B) EM:MF=4:3.

27. Wcrnonb3ys TpaHcnopTup, nposeaute BHYTpU yrna AOB ny4 OC
Tak, 4Tobbli: a) LAOC:~.BOC=3:1; 6) LAOC:LBOC=5:7.

B B

10



4. PENNIEHUE HOPOIIOPITHHU

28. YkaxunTe CTpenkoi pelieHyMe Kaxgon npornopuuu:

20 30 36

x:3=28:7 o_vo
T2 * 6
x:4=25:5 x_16
5 5 4

70:x=20:2 140 _ 40
7 x 2

29. Pewute nponopuuio:

a) x:12=5:6, 6) 48:x=30:25, B) 17:3=x:9,

X-6=5-12, X 30=.... ... ..
_5:.32

T8, i
x=10; TUTU TP SRR
ry x:21=4:6, n) 13:x =39:86, e) 34:6=51:x,

5. BATAYH HA IIPAMYIO H OBPATHY IO
ITPOIIOPITHOHAJBHOCTD

30. a) Knura cront 12 pybnei. 3anonHute Tabauuy:

Konn4yecTBo KHWr, WT. 1 2 3 4 5 G 7 8
CTOUMOCTL KH, p. 12 | 24 72
6) Kakan BENUYMHA 30eCHh HE USMEHRAETCA? ... .

11




B) KakoBa 3aBUCMMOCTb CTOMMOCTW KHWUI OT UX Konu4ecTtsBa?

CMouMoOCmMb KHU2 ... .........oooooiiiiiiin. NponopuUoOHaAIbHA UX
(npsamo, obpaTtHo)

KOnu4yecmay.

r) Ucnonb3dys Ttabnuuy, 3anuwuite TpU Nponopuuu, npupasHsB
OTHOLUEHWEe 3HAYEHUA OAHOW BENMNYMHbI K OTHOLUEHUIO COOTBETCT-
BYIOLMX 3HAYEHUN APYroh BeNUYUHbI.

1) OMHOWweHuUe 3HaYeHUl 6 U 2 BeUYUHbI «KOJIU4eCmBOo KHU2»
PABHO OMHOWEHUID COOMBEMCMBYIOWAUX 3HAYEHUU 72 u 24

BEMUYUHBI «CMOUMOCMb KHUZ»!: g=§
2) = 3) = a) =

31. Ckonbko ctouMT 8 M maTtepuu, ecnm 6 M 3TOM Marepun CTouT

12

213 p.?

nycmb x p. cmoum 8 M Mamepuu.

ANuHa Kycka Cmoumocmb KyCKa
mamepuu mamepuu
l 6 M e 213 p.l
8 m — X p.
CMOUMOCMb KYCKA MOAMEPUU e nponopuyuo-

HANbHG €20 0/1UHe, MAK KAK ueHa He u3smeHsemcsa. Cocmasum
6 213

nponopuuro U pewum ee: o

Oomsem:



32. 3a 4 4 nokpacunm 9 m zabopa. Ckonbko mMeTpos 3abopa
nokpacar 3a 6 4?

Mycmb X M nokpacsm 3a 6 4.

Bpems pabombi AnuHa 3a6opa
4y — 9 M
| 6 4 —_ XM |

ANUHAG NnoKpawieHHoz20 3abopa . nponopuyuo-

S
HANbHA BpeMeHU pabombl, MAK KAK Npou3BooumesnbHOCMb
mpyoda He usmeHsemcsi. COCMaBUM NPONOPUUI0 U Pelum ee:

OmBem:

33. a) Ha 60 p. XOTAT KynUTb NOYTOBLIX MApPOK. 3anonHuTe Tabnuuy:

CroumMocCTb Mapkwu, p. 1 2 3 4 5 6 10 | 12

Konu4yecTBo Mapok, LUT. 60 | 30 10

6) Kakas BenuunHa 3aech He U3MEHAeTcs? .

B) KakoBa 3aBMCUMMOCTb KONMYECTBA MApPOK OT UX CTOMMOCTWU?
Konuyecmso Mapok NPONOPUUOHANBHO
ux cmoumocmu.

(npsiMo, 06paTHO)

r) Ucnonb3dys Tabnuuy, sanuwute TPU MPOMNOPUMKM, NPUPABHAB
OTHOLLEHWE 3HA4YEeHWI OAHOM BeNM4YUHLI K 0OPAaTHOMY OTHOLIEHUIO
COOTBETCTBYIOLUMNX 3HAYEHUI APYroi BENUYUHDI.

1) OMHoweHue 3Ha4YeHUil 6 U 2 BeAUHUHbl «CMOUMOCMb
MApKUu» pPasHo 06pPAMHOMY OMHOWEHUI0 COOMBEMCMBYIO-
WUX 3HA4YeHUl 10 u 30 BeNUYUHbl «KOJIUYECMBO MAPOKY:

6_30
210"
2 =... 3 = e B

13



34. Moesg npowen paccToaHue Mexay AByMA ropoaamu 3a 3 4 co

ckopocThio 80 km/4. 3a Kakoe BpemMs OH NPOWOeT To Xe PaccTo-
fHWE CO CKopocTbio B0 km/4?

Nycme 3a x 4 noead npoiidem paccmosHue mexdy 20podamu co
CKOpOCMbiO 60 KM[Y.

Bpems dBuXeHUA Ckopocmb
T 3y — 80 kMm/f4 l
X4 —_ 60 Km/y
Bpemsi GBLDKEHUST ...........c.......c...... . NPONOPUUOHANLHO CKOD-

(NpAMo, obpaTHo)
pocmu, mdakK Kdk pacCmonHue He usmensemcn. Cocmasum
APONOPUUKr U pEUIUM €€l

X
3=

35. 3a kakoe Bpemsa 6 paGounx MOryT nokpacuTe 3abop, ecnu

14

4 pabo4MxX MOrYT NOKPACUTE aToT 3abop 3a 9 4?
Nycmb 3G X 4 3a6op nokpacam 6 pabodux.
Konudecmeo padoyux Bpemsa pabombl
l 4 — 9y T
6 —_ X 4

Bpems pabombl .......................... NPONOPUUOHANBHO ...........
(npAMa, aBpaTHO)



COCMAsuM NPONOPUUID U peuwum ee:

0] 14112 { [T —

6*%. CJIOJKHBIE SAJTAYH HA IIPSAMYIO H OBPATHYIO
ITPOIIOPITHOHAJIBHOCTbD

36*.10 HacocoB otkayanu 10 T Boawl 3a 10 MuH. 3a kakoe Bpems
20 Hacocoe oTkayawT 30 T BOAbI?

3anuwiem Kpamko ycnoBusi 3a0a4u:

10 HacocoB — 10 m — 10 MUH

He u3meHss maccy BOObl, yBeUYUM KONUYECMBO HACOCOB
B 2 pa3d. TAK KaK NpUu nocmosiHHol macce BoObl BpemMsi pabombl
HACOCOB 06PAMHO NPONOPUUOHANBHO UX KONUYeCmBy, mo Bpe-
M pabombl YMEHbUUMCS B 2 pa3a U COCMABUM 5 MUH.

20 HacocoB — 10 m — 5 MUH

Tenepb, He U3MeHsA KOUYeCmBO HACOCOB, YBENUYUM MACCY BO-
Obl B 3 pasa. Tak Kak npu nNoCMOAHHOM Konu4yecmse HACOCOB
BpemAa ux ]:’JaﬁOI’HbI NpAMO NponopuuoHaNbHO Mdacce B0OObl, MO
Bpems paﬁombi yBeau4yumcs B 3 pa3a u cocmasum 15 MUH.

20 HacocoB — 30 m — 15 MUH

OmBem:. 15 MUH.
15



3710 nacocos otkavanm 10 T Bogbl 3a 10 mMuH. 3a Kakoe BpemA
25 HacocoB OTKAYalT 25 T BoALI? Pewnte Bea noRCHEHUA.

38*.KypCbl MHOCTPEHHOIO A3biKa @peHAyleT B LWIKONE NoMeLleHna AnA
3aHaTMA. B npownom mecaue 3a apeHay 4 k1acCHbiX KOMHaT no
6 gHell B Hepenw wkona nonysuna 3360 p. Kakon posxkHa ObiTb
apeHaHas nnarta B 3TOM Mecsue 3a 5 KNacCHBIX KOMHAT no 5 gHei
B HEQENO NPW TEX Xe YCNOBUAX?

39*.B nepeoi 6purage 4 semnekona. OHu 2a 4 4 Boikonana 4 M ka-
Haeol. Bo BTOpO# Gpwrage 5 aemnexkonos. OHW 3a 5 4 BbIKCONAIM
5 m kanasul. Kakas 6purapna pafotaet OoicTpee?

16



40*.Y nepBoA x03AKMKWM 3 Kypvubl 3a 3 OHA CHeC/U 6 AWly, a y BTORONH
X039MKY 4 KyPUUbi 32 4 AHA cHEChH B AKL. Y Kakoil XO3AWKKA Nyd-

we HecyTcsl Kypbl?

41*. U3 «Apumeruxm: A, 1. Kncenesa., Ona ocBeweHws 18 koMmHaTr
E 48 pHen usgepxaHo 120 ¢GyHTOB KEpPOCHHA, NPUYEM B KaxOowW
KOMHATE Fopeno no 4 namnbl. Ha ckonwko adeit gocrtaneTt 125 pyH-
TOB KEpOoCwuHa, ecnv OoCBewaTtbk 20 KOMHAT W B KaXAOW KOMHaTe

GyasT ropetb no 3 namnel?

42", Nz «Apumetuku» A. 1. KuceneBa. Ha 5 OAWHAKOBLIX KEPOCM-
HOK, ropeBllMX 24 oHA No 6 4 exeaHerRHo, uspacxoaoeano 120 n
KepoCWHa. Ha CKONbKO AHel xsaTtuTt 216 n kepocuHa, ecnn 9 Ta-

KUX Xe KepOCUHOK ByayT ropetb no 8 4 B peHsL?



7. IOHATHUE O IITPOLEHTE

43. 3aKkpacbTe yKaszaHHyl 4acTb KBagpara.

40% 50% 75% 100%

44. YkaxuTe, CKOMbKO NPOUEHTOB naowanu keBagparta cocTaBnser
nnowans 3akpaweHHOWn GuUrypsl.

e | ATIAL

% % % %

0 7 O

SEHE
EmEEE
il

% % % %
18



45.

46.

47.

48.

Bbiyucnure:

a) 20% ot 1 m: -1?5% 100 cM=20 cm™m;

B) 1296 O 1 B vl s ionm

B) 2890 OT 1 KI: veecernorsuansonanenessansanssnsessesssssnsnmassenssseesssmsses

ry35% or 1 1:

Ykaxute OTBET CTpenkon no obpasuy.

25 20% ot 1 ™ 27

700 M 700 M
23% oT 1 ™M 2

1

M Too M
25% oTr 1 ™

23 1

— — M

100 ™ 27% ot 1 ™m 4

3anuwute B Buae obbLIKHOBEHHOM Apobu:

a) 20%=pr=2;  6) 25%=....... B) 50%=

r) 75%=............ n) 10%=.......... e)37%=.........
Bbipasute apobb B npoueHTax:

a) ¥3=106=50% 6) 5= B g=

r 5= n) 5= e) o=

1_1:700 1 _1-100¢,_ 1009, 29 10,.
*)3_ 3 100~ 3 /0_3 A_333A’

19



49,

50.

20

B B T
B B

1 —
Ky T S

8. 3AJJTAYHA HA TIPOIIEHTHI
Haaure:
a) 13% ot 200; 6) 21% ot 300; B} 35% ot 40;
ry 120% ot 125; a) 25% ot 24; e) 24% ot 25.
a) 1 cnoco6. 13% om 200 — smo B =226,
13 13-200 13-2

Il cnocob. 13% om 200 — amo Jo0 . 200=W=T=26.
D) L
B o
)
D)
B

Cnnae coaepxut 76% onosa. Ckonbko rpamMmoB ON0Ba COBEp-
XWTCA B KyCKe chnhasa, Macca kotoporo: a) 200 r; 6) 250 r;
B) 320 r; r} 725 r?



51.

52.

53.

Hahpgute uncno, 20% KOTOPOro pPasHbI:

a) 60; B6) 120; B) 32; r) 333; n) 44.

a) | cnocob. soé;m:$=300.

.20 _ 60-100 _60-5 _
il cnocob, so.m_ o = 1 =300.

OnpegenvTe, Kakaa CyMMa nexana Ha sknane B GaHke, ecnun no-
X04 B paamepe 6%, HAYMCNEHHBIA HA Hee, COCTABWUI:

a) 120 p.; B6) 90 p.; B) 300 p.; 1) 720 p.

Onpepennte, CKONLKO NPOUSHTOB Yvicna 125 cocrasnsieT YWCno:
a) 20; 6) 25; m) 100; r) 120.

a) Yucno 20 om uucna 125 cocmasasem oL, UNU L=
201000, 20-40 . 20100 _20-4 _

=55 =5 %=16%. Kopove: =~ ="—=16 (%).

B
B o



54.

55.

b6.

22

Oan.D.BnMTe, CKQNBKO NpOUEHTOB COCTaBnseT 4Yncno:

a) 120 ot 200; 6) 33 ot 40; B) 125 ot 200; r) 200 ot 1257

CnnaB copepxut 80 r onoea, 40 r CBMHLUA W HE COOBPXMT
npumeced. CKONLKO NPOLEHTOB COCTABNAST:

a) Macca onoBa OT MAcChl CNNaea;
6) macca CBMHUA OT MaccChbl CNnaea;
B) Macca CBMHLUA OT MAacChbl OM0Ba,
ry Macca onora OT MacChl CBUHUA?

TypucT npowen 12 kM, M eMy octanock npoitu 40% maplipyra.
OnpepennTte ANWHY BCEro MapLipyTta.

1} 100-40=60 (%} — 12 kM
APUXoOUMEca HG 12 KM; - 3 |
40%
)
OMBEIML



57.

58.

59.

Kynue Teneen3op B kKpeamT, nokynartene ynnatun 1540 p., a oc-
TanbHelie 72% CTOMMOCTW TENEBU30PA OH AQMXEH YNAaATUTL B
cnenywwme 6 Mecsues PaBHbIMW 4acTAMM. CKONBKO CTOMT Tene-
Bu30p? Kakyn cyMmy nokynatens OyneT Beiniauvearh 3a Kyniex-
Hbl TENEBU30pP Kaxablii mecau?

9. 3AJAYH HA ¥YBEJHYEHHE H YMEHBIIEHHE
YHCJIA HA HECROJBRO ITPOIEHTOB

Lena tosapa 600 p. Kakoih ByaeT ueHa nocne noHwxkeHma Ha 10%7

1) Ha ckonbko pybaeii noHU3UMCA yeHa?

Mencun 6abywkn coctasnaeT 1500 p. Kakoi ByneTt neHcua nocne
noBblLLeHMs Ha 20%7?

1) Ha ckonbko py6neli NOBbICUMCA NEHCUA?



60.

61.

62.

63.

24

Yeenuucte uncno 300: a) Ha 20%; B) Ha 30%; B) Ha 50%.

3apnnaTta paboTHuKa B 3TOM Macsaue yseiimdnnack Ha 10% v co-
c¢taemna 7700 p. Kakosa Gwina 3apnnara B NpownoMm Mecaue?

1) CKONbKO NPOUEHMOB NpexHel 3apniamel cocmasnsem
HOBAsA 3apnaama?

100+10=110 (%).

2) Ckonbko pybaeil npuxodumca Ha 1% npexHed 3apnnamsol?
7700:110=70 (p.}.

3) Kakosa 6bing 30pnaama 8 NpouaIoM MECAUE?

YueHeHHbIA Ha 20% Toeap npopaetcsa 3a 200 p. Ckonkko cTOoMn
3TOT TOBAP A0 YUEHKW?



64.

65.

MaraauH nony4aet ToBap co cknaga no ueHe 120 p. u npogaer
no 150 p. Ha ckonbkO NPOUEHTOB YBENMYMBAETCH NPU 3TOM Le-
Ha Toeapa?

1)

RIMEBRINLL i cvovin oo vt N i s s s NS R R S s s S s
Ha ckonbko npoueHToB yucno 500 Gonbwe yucna 4007

1) CKONbKO NPOUEeHMoB Yucia 400 cocmasnsem 4Yucno 500?

2) Ha CKONbKO NpoueHmoB 4ucio 500 6onbuie Yucna 400?

25



10. KPYTOBBIE JTHUATPAMMBI

67. B wkone yyutca 350 pesouek n 370

68.

26

ManbynkoB. MoCTpoiiTe Kpyroeyilo Au-
arpaMmy, OTpaxaioLlylo 3TU AaHHbIE.

Bcezo B wkKone ydyumcs
350+370=720 y4Yyawuxcs.

2032 =175 (2padycos) ueHmpans-

HO020 y21a npuxodumcs Ha Bcex de-
BOYEK.
Mocmpoum Kpy208y10 OUG2PaAMMY.

HeBourn |

Mans4yuKu

MocTponTe KPyrosylo avarpamMmy, oTpaxarollyio cnegyiowme yc-

nosua:

a) B knacce yyutca 18 peso4yek U 12 Manb4yukoB;
6) cnnae copepxut 120 r onosa u 60 r cBuHUA;
B8) cnnas cogepxut 100 r onoea, 70 r cenHua n 10 r npumecen;

r) n3 480 kBapTup aoma 48 — ogHOKOMHaTHble, 240 — ABYXKOM-
HaTHble, @ OCTaNbHble KBAPTUPbI TPEXKOMHATHbIE.




69. MocTpoiTe KPyroBylo auarpammy, OTPaxalollylo clenyiloume yc-
noBusN:

a) B cnnaese 0sioBa U CBUHUA coaepxutcs 25% cBuHUA;
6) 60% knacca y4ntca Ha «4» n «5»,

11*. 3BAJAYHU HA PA3SPE3AHHUE ®UI'YPHI
HA PABHBIE YACTH

B 3apaHuax aToro nyHkTta TpebyeTcs pa3pesartb Ha paBHble 4acTu ¢wu-
rypy, 3akpalleHHylo Ha knetyartoi bymare. Npuyem pesatb paspeluaer-
CA TONbKO MO JIMHEMKAM KNeToyek.
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70. Paspexbre ¢purypy Ha 4 pasHble 4acTu. Hanoute 3 pelueHus.

71. Paspexbre durypy Ha 6 pasHbix yacTten. Hangute 3 pelieHus.

72. Pa3pexste durypy Ha 4 pasHble 4acTwu.

a) Hangute 3 pewenns. 6*) CKonbko pelleHuin umeet 3apaqa?

73. Paspexbre purypy Ha 8 paBHbIX 4acTewn.

a) Hanpute 2 pewenuna. 6*) CKoONbKO peweHuin nmeet 3apaya?
28



12*, TIAPKETBI U3 ®UI'YP IIEHTAMHHO

Knertyaras 6ymara paet Ham npeacTaBneHue O TOM, Kak MOXHO 3amo-
CTUTb NJIOCKOCTb KBagpartamu (nuct Gymarm npeacrtasnsem 6eckoHey-
HbIM BO BCeX HanpasneHusix). Takme 3aMOLLEHMS MIOCKOCTU pPaBHbIMU
¢durypamm HasbiBaloT napkeramu. Bbl yxe cocTaBnsanmM napkets
M3 paBHbIX NPAMOYrONbHUKOB, PaBHbIX MATUYrONbLHUKOB U T. N. B aTOM
NyHKTe cobpaHbl 3afa4M Ha NapkeTbl, COCTaBNAeMble U3 paBHbIX GUryp
NEHTAMWUHO.

74. Ha pucyHke nokasaHa 4acTb napkeTa W3 OAMHAKOBbIX GUryp
3 NeHTamMuHo. ITOT NapkKeT MOXHO HEeOrpaHWYeHHO MPOAOIXUTH
B niobom Hanpasnewun. [opucyitte napket u3 oéuryp 4, 5 u 6
NeHTaMuHOo.

a) i 6)
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75. MNpuaymaiite 1 HapucyiiTe cBoii napkeTt ud ¢puryp 7, 9, 10 n 11

neHTaMuHOo.
a) 6)
()
B) r)
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13. IOATOTOBKA K H3YYEHHIO ITEJBIX TYHCEJ

Mpexpe yem U3y4arTek OTpMUATENBHBHIE YUCNA, PACCMOTPUM WUrpOBbIe
CUTYaLMK, B KOTOPbLIX MOMYT ObiTh BLIMIPLIWHLIE U MPOUIPLILLIHBIE QY-
k1. O6bi4HO B Takmx cutyaumax TpebyeTcs onpenennTe CYMMY O4YKOB.
ObcyxpeHne TakmMx cUTyauuid 1 BOZHMKAKLWMWX B HUX BOTIPOCOB NOMO-
XKET Siyqie NoAroTOBATLCA K U3YYEHNIO ABACTBUA C OTPULATENLHEIMKN

qyucnamm.
Byaem vaobpaxaTe BoIUMPLIWHBLIE OHKWU B BUAE YSPHbIX TO-
yek 6enoro KeaaparTa v roBOpuTb, MTO UMEETCH TPW Bbilr-
PhILLHBIX O4KE, WM NAIOC TPW O4KA, a 3anucbiBaTh Tak: +3.
MpourpsiwHbie o4k Bynem naobpaxaTte B BuaAe BenbIX TO-
Yex 4epHOro ksagpara v roBoOpwuTh, YTO MMEETCA NATb
NPOUrpPbLilLHLIX OYKOB, WM MWHYC MATE OYKOB, & 3anUChbl-
BaTh Tak. —5.

76. Moonuwute noa W3obpaXeHWeM BbIWrpbilWHbIX W NMPOVMPBIWHbLIX

OvKOB COOTBETCTBYICWEe HYMCnOo OYKOB.

* ] @ ¢ &
& ] ]
® ] e @ L
+1 -
) - - —

77. Boumcavre CyMMy BbiUMPbILUHbLEX OYMKOB,

a) &) B}
L * @ ® ® & @
® e e
[ ] e & L] ®
(+3) +(+5) =48

3




78. BouMCnnTe CYMMY BbhiMMPbILLIHBIX OYKOS:
a) (+1)+(+2)=+3; B) (+3}+(+6)= B) (+8)+(+1)=
F) (+$3)+(+3)= n) (+2)+(+4)= e) (+6)+(+6)=
x) {(+5)+(+6)= ...... 3) {(+4)+{(+5)=...... n) (F2)+(+5)=.......

79. Briuncaute CyMmy NPOUIPbILHBIX OYKOB.

Y+ (3)y=-2

80. Bouucante cyMMy NPOMIrPbIlWHLIX OYKOB:

a) (-1)+(-2)=-3; B) (-2)+(-9)=__
B} (-5)+(-1)=_ N (-8)+{-3)= .. ..
a) (-6)+(-4)=_ . e) (-1)+{-Ty=_
X) (-B)+(-3)= ... 3) (-N+(-4)= ...

81. BoccTaHoBuTe 3anucu:

a) (+8)+(+6)= .. 6) (-6)+(=5)=._....
B) (+4)+(.... . )=+8; r (=3)+( .. )=-17;
ay (... ) +(+58)=+10; e) (... }+(-8)=-9;
x) (+3)+(..... }=+7, 3) (-3)+(. .)=-8.

82. B »TOM 33a03aHWKM BOCCTAHOBMTL 3anncit NOAHOCTBK) HENb3d, HO
onpegennTb 3HaK pesynetata mMoxHo. Onpeaenute ero:
a) (+ )+{+ )= B) (- )+(- )=
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83.

a)

Cnoxunu TpU BEIUFPBILLHLIX O¥KAa W NATL MPOMIPLILUHBIX OYKOB,
TaK Kak NPoMrpsilliHEX O4KOB HA ABa Gonblue, TO MNOMYYUIIM, YTO
CYMMa OYKOB pPaBHa OBYM MPOWTpLIWHBIM oukam: (+3)+(-5)=-2.
BblyncnuTte cymmy OYKOB.

6) B)
‘. ! - . .
.
C I o e

84.

85.

86.

87.

(+4) +(-6)=-2 e

Bhiuvcnute cymMmy O4KOB:

a) (+2)+(-3)=-1, 6} (-1}+(+6}=
ry (+3)+{-1)=
X} (+3)+(-6)=
K) (—4)+{+2)=

...... B) (+3)}+(-4)=
a) (=5)+(+4)=__ e} (-6)+(+1)=
3) (-2)+(+6)= u) (=3)+(+1)=
n) (+5)+(-4)= M) (~2)+(+3)=

Cnoxunu ¥pU BbIMIPBILWHBLIX 04K M TPW MPOWIPLILIHLIX 04Ka, Tak
K2K NPOUrpeill PaBeH BbiMMpbiwy, TO CyMMa Q4YKOB PABHE HYIIO:
(+3)+(—3)=0. BoMucnute cymmy OUKOB:

a) (+2)+{-2)=
ry (+5)+(=5)=

B) (- +(+1)=
a) (-3)+(+3)=

B) (+6)+(-B)=
e} (-4)+(+4)=

BoccranoBuTe 3anucu:

ay (+1)+( )=0; 6) (... J+{(+2)=0; B} (... J+(-4)=0;
... )+(+2)=0; 4) (-6}+( . . )=0; e) (-3)+( )=0.
Bolyucante CymMy O4YKOB:

a) (+8)+(+6)= . O) (+1)+(+d)= B) (-4)+(-6)=_ .
r) (=3)+(-5)=__ . A) (+2)+(-4)= e) (-1}+{(+6)}= . .



14, MOA¥JIb HEJOTQO YHCJA

88. CoegmHiTe CTPEnkoOW NPOTHUBONOJOXHLIE YUCHA.

a) +5 +48 6) +1 -12
-41 +7 +50 -20
+4 -2 +21
-48 -6 +6 -5 +12 -1
+9 -9 +100 +27
-4 +2 -21
+8 -8 -50 +20
+41 -7 -27 -100

89. YkaxuTte 4yncno —a, NpOTUBOMNOAOXHOE 4YUChy a:

a)

o 0 1 2 30 45 53 67 78 as

90. 3anonuuTte Tabnuuy:

a +3 -4 +3 =77 +99

-a 0 +17 -23 +100

91. YnpocTtute 3anuce Yucha:

a) +(+6)= . 6) +(-6)= ... B) —(+6)=
i) -(=8= .. np) —{+4)=__ e} +(=58)=__ .
X) —(=3)= .. a) +{(+7)= .. Wy -0=__ ..



92.

93.

94.

95.

Hangute moaynb yucna:

a) [+6]= . 6) [-6|= ... B) [+5]=
r) [=-16|= . n) |+41|= e) [-51|=
X) |-35]= . 3) [+27|= ... n) [0l= .

15. CPABHEHHE IIEJBIX YHCEJI

CoepguHute Lenblie Yyucna nocnegosaTensbHo CTpenkamMmu OT camMo-

ro ManeHbkKoro kK caMmomy 6onbLLIOMY:

0) -9 -8
a) -5 ———» -4 —~1
A -10
5 +6 0
\ +5 +10 =¥
Qe—r——— -2 -3
+1
_7 -4 -6
CpaBHuTe uenblie Yucna:
a) +2[ ] -38; 6) +12[] -13; B) +13 [ ] -12;
r) +3[ ] -3; o) -4[]+83; e) -29 [ ] +31;
x) -15 [] +8; 3) -4 | +4; n) -4 ]-3;
k) =29 [ ] =31; n) =15[]-3; My =1 [] =41,
CpaBHUTE Uenble Ynucna ¢ Hynem:
a)+4[]0; 6)-4[]0; 8)0[]+6; r) 0l |-9.
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96.

97.

a8.

99.

36

BcTaBkTe OAHO M3 ABYX CNoB «Bonblie» AW «MeHblue» Tak, 4To-
Bbl NOAYYMNOCH BEPHOE BLICKA3LIBAHWE:

a) Moboe NONOXUTENBHOB YACAD ...............o.vowe. HYNA;
6) noboe OTPMUATENBHOS HUCAO ..o, HYnS;
8) moboe OTPUURTENEHOE YMCNO ...oovvevven oot ndoro Nonoxu-

TensHOro 41cna,;

r) noBoe NONOXWUTENLHOE HYMGNO ...................... loBoro oTpuua-
TENLHOTC 4ICna;

4} 13 ABYX OTPMUATENLHLIX 4ucen 6onklie TO, Y KOTOPOro Mo-

BunuwuTte BCe Uenkie Yyucha X, AN Ka¥xAorc U3 KOTOPbIX BePHO
ABOWHOE HEepPaseHCTBO:

a) 0<x<+3: +1; +2; B) —2<x<+2
B) —3<x<0: . r) —2<x<+3 .
A) -3<x<+2 e) —12<x<-9: ... DR

Boinuwinte BCE L@nbie 4YMcna X, ANA KaKA0ro 3 KOTOPLIX BERPHOD
ABOWHOE HEPAaBeHCTRO!

a) 0<x<+3: 0; +1; +2; +3; 6) —2<x<+2: .
B) ~3<x<0: .. Ny -2<x<+3:
a) -3<x<+2 e g) —12<x<-9: ...

CoegnHUTE CTPENnKon Havano Kaxaoro NpealoXeHUuss C ero KoH-
LOM:

a) Ecnu a >0, 6) Ecnn a >0, TO la|=-a.
T0 |a|>0.
Ecnu a<0, Ecnn a<0, TO |al=a.
10 |a|=0.
Ecnu a=0,



B) Ecnu |a|=-a, 10 a>0.
Ecnu |a|=a, To a<0.

100*. BoiBepute napy 4vcen, AnA KOTOPOW HEBEPHO EbICKa3blBAHWE!

101.

102.

a) ecnu MOOynau HYUWcen paBHbl, TO ¥ YUCNA PaBHLI
1} +3 n -3 2) -5 n -5 3)+8 n +8

6) 6onbwee 4ucno uMeer BONbBLLUMA MOOYIb
10n5 2y -5n7 3) -6un-1

B] MEHbLUBE YMCNO UMEET MEeHbLIWA MoAyIk
1) -3 n +8 2) -8wmn -3 3) +3 u +8

) MeHbllee YUCcNo umeeT GonkluMidh Moaynb

1) -3n0 2) -8u +8 3) +5u +8
A) Bonellee YUCNO UMEeeT MEeHbIUUK MOAyh
1y 0mn +5 2} +3 n +5 3) -4 un +4

16. CJIOKEHHE I EJIBIX TYHCEJ

YKaxuTe CTPenkow 3HaK CyMMbl.
43+ (+ T~ (+48) + (+25)
(-3)+(-7) (- 48} +{+25)
(-3)+(+7) @ (+48) +(-25)

{(+3)+(~T7) {—48)+ (- 25)

YkaxuTe CTpe.ﬂKOﬁ ,ELEﬁCTBHe, C NOMOWLIO KOTOPOro MOXHO Bbi-
YNCAWTE MOAYSb CYMMbI.
(+3)+(+7)\ (+48) + (+25)
(-3)+(-7) {(—48}+ (+25)
(-3)+(+7) (+48)+(-25)
BhIMHWTAHHWE
(+3)+(-7) (—48)+(-25)
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103. Bouncnute cymmy:
a) (+3}+(+7)=+10; B) (+48)+(+28)= ...
B) (-3)+(-7)= r} (-48)+(+25)=
o) (-3)+(+7)= e) (+48)+(-25)=
X) (+3)+(-7)= 3) (—48)+(-25)=

....................................

104. Cnoxuvure Uenble 4YMCha:

a) (+12)+(+4)=+16; 6) (+81)+(+11)=
B) (-13)+(-25)=_ ry (-56)+(+20)=__ .
a) (-A++17)=_ . e) (+38)+(-21)= .
X) {+40)+(-10)= 3) (-41)+(-39)=__ . ..

105. YnpocTuTe 3annuch CYMMbI, OMYCTUB 3HAK «+» W CKOOKKW, roe aTo
BO3MOXHO, WU BLIYUCIUTE CYMMY:

a) (+14)+(+11)=14+11=25; 6) (+81)+(+11)=
B) (-23)+(-2)=-23+(-2)=-25; r} {(-56)+(+20)=
o) (-4 +{+17)= e) (+38)+(-21)=
3) (-41)+(-39)=

106. Bouvcnute cymmy:

a) 39+0= 6) -84+0= B) 0+(-21)=

r) 0+24= n) -4+4= €) B+(-8)=

107. MNpeacrTagsTe NUCNO B BUOE CYMMbl ABYX Charaembix:

as



108. Bbliyncnute cymmy, npuMeHss 3aKOHbl CIIOXEHUS:
a) 17+(=9)+(=17)+(=2)=17+(-17) +(-9) +(-2) =
=0+(-11)=-11;

6) (-13)+29+(-9)+13=
B) (-3)+(-28)+28+7=
F) SHEDAIU=IIIPR o irinasmmmainssmsin st sbasn st
n) (-48+91)+(-91)=
L ——
X) (A7+(=91))+91=
3) (-4)+(-2)+22+14=
M) —28+(18+29)= . ....cciiererinmrenerrarcrsasssanensesssssasenssssssnssensans
K) —10+(-10+30)=

17. BBIYUTAHHUE IEJBIX YHCEJI

109. Onpepenute cnaraemoe, ANs KOTOPOro paBeHCTBO BEPHO:

g 10-18=..... Q] =10~ (=8)=__ .. B) 11-(-2)=........
[} o=20=.... Rl =t 8) ~30=-31 =.....
X) =5-20=_...... I L n) 30-31 =
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111. 3anonHute nponycku:

a) 11+12=23, 6) -11+(-12)=-23, B) 11+(-12)=-1,
23-12=_ -23-(-12)=..... -1-(-12)=
23-11=__ . -23-(-11)=_._...... -1-11=____

ry —15+20=5, A) —21+(-22)=-43, e) -7+17=10,

5-20=_ ... -43-(-22)= . 10-17=_... ...
5-(-15)=__ . -43-(-21)=_ 10-(-7)=........
112. Bbluucnnte pasHoOCTb UENbiX Yucen v caenante npoBepky Crlo-
XEHNeMm:

a) 11-15=-4, 6) -6-(-1)=..... B) -1-(-6)=......
=B AB=TN;  cesccsscssmsiss | © 7 sessekisssessaiisskss

) V=(—2)y=... n) 0-7=_ . e) 0-(-9)=...

113. 3ameHuTe pasHOCTb UENbIX Yucesn CyMMOW YMEHbLUAemMoro u
yucna, nNPOTUBOMNONOXHOrNO Bbl4MTAEMOMY, 3aTeM BblHUCAUTE

CymMmy:

a) 14-15=14+(-15)=-1; 6) 14-(-15)=
B) —14-15= . ry -14-(-15)= ... ... ..
n) 35-40=_ T s no. @) 35~(—40)=......c0000ui0ines
X) -35-40=__ ... 8) =35-(-40)=.........ccc0ruvn...

114. Bbiyucnute pasHOCTb LEenbiX 4Ynucen:

a) 23-45=_ ... 6) 23-(-45)= . .. ...
B) -23-45= ... _ r) -23-(-45)= .

a) 51-60=_ ... ... 8} B1-1~60)=..;.oux

) =B1=B0= e 3) -51-(-60)=
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118,

116.

117.

118.

18. YMHOMJKEHHE HIEJBIX YHACEJ

YKaxXwWTe CTPEenKoil sHaK NpousBefeHus.
(+3) - (+?)~.\\. (+4) - (+25)
(-3)-(-7) (-4) - (+25)
(=3)-(+7) (+4) - (-25)
(+3}- (-7} @ (-4) - (-25)

Buiucnute npovaeegeHuwe uensix ymcen (116—117).

a) (+3} - (+7)=+21; 6) (+4) - (+25)= |
B) (-2) - (-6)=__ | N 3)- 7=
a) (-4) - (+25)= e) (+2) - (+6)=_
X} (=3) - (+T)=_ 3) (+4)-(-25)=
n) (-2} - (+6)=_ K) (+3)-(-7)=
n) (-4) - (=25)= M) (+2} - (-6)= .
a) (+12) - (+5)=+60; 6) (+11) - (+4)=
B) (-11) - (-4)=_ ry (=13} - (-4)=_
) (-10) - (+3)=_ . e) {(+22) - (+3)=___
Xx) (-14) - (+2)= 3} (+9) - (-6)=

n) (-33) - {(+2)=
n (=8) - (-7)=

K) (+15) - (-1)=_ .
M) (+44) - (-T)= .

CoennHuTe NUHWEH paBHLe NMPOU3BEOEHWS.

(+6) - (+8)  (-6)-{+8) (+9)-(+5) (-9)-(-5)

(-B6)-(-8) (+6)-(-8) (-9)-(+3) (+9)-(-5)
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119.

120.

121.

42

ynpDCTHTB 3anyuck Npov3BengHWA, ONyCTUB 3HAK «+» K CKOOKM,
rge 3170 BO3MOXKHO, U BRIYWMCAWTE NPOoW3BEAeHWE!:

a) (+40) - (+3)=40-3=120;

B) (+871) - (+1)=
B) {-32) - (-2)=-32 " (-2)=64;

ry (-51) - (+2)=
a) (-4) - (+13)=
e) (+38) - (-2}=
x) (+98) - {-1}=
3) (-1) -(-99)=

......................................................................

BruucnuTe NpoMaBeieHne:

------------



122.

123.

124.

125.

19. JEJIEHHE IEJBIX YHCEJI

Onpe.u.enme MHOXWUTEenNb, 019 KOTOPOro paBeHCTBO BEpPHO:
a)4- ... =-20; 6) -8 - ... =-40; B) ... (-3)=66;
F) swass (-2)=-24; p)-4-... =-36; e)3-. . . =-30;
M) s -12=-48; 3) -7 - ... =14; M) -5 . =-25

Monb3ysack npegbiaywmm 3agaHuem, BblYUCIUTE YacTHoe:

a) -20:4=...... 6) —40:(-8)=... . . B) 66:(-3)=
r) -24:(-2)= n) —36:(-4)= e) -30:3=
3) 14:(-7)=

X) —48:12=

3anonHUTe NpPOonycKu:

a) 12-(-3)=-36, 6) -11-(-8)=88, 8) 11-(-12)=-132,

-36:(-3)= ... 88:(-8)=...... -132:(-12)=......
-36:12= . 88:(-11)=_ -132:11=___
r) -15-4=-60, pn) -21-(-4)=84, e) -7-13=-91,
-60:4=_ 84:(-4)= . . -91:13= ...
-60:(-15)= .. .. 84:(-21)=_ .. -91:(-7)=_... ..

BblyMCAUTE YacTHOE UEenbiX Y4CEen W caenante npoBepKy:
a) 45:(-5)=-9, 6) -63:7=

-9 - (=5)=45;
r) 27:(-3)=

B) —18:(-6)=



20. PACIIPEJEJIUTEJIbHBINH 3AKOH

126. CoegmHnte NUHUAMWU paBHble BblPaXeHWUN:

a) 5-(3-21) 5.3+5- 21 _5.(3-21)
5.(3+21) T—5.3_5- 21 _5.(3+21)
5. (-3+21) 5.345.21 T—_5.(_3+21)
5. (-3-21) —5+8=5+21 _5.(-3-21)

6) -2 - (5+40) _2.5-2.40 2 . (5+40)
~2 . (5-40) _2.5+2-40 2. (5-40)
-2-(-5+40) 2:-5+2-40 2-(-5+40)
~2 . (-5-40) 2.5-2-40 2. (~5-40)

127. Packpoite ckobkwu, NpuMeHuB pacnpeaennuTesibHbli 3aKOoH:

a) 4-(13+96)=

6) 4-(13-96)=

B) 4-(-13+96)=

ry4-(-13-96)=__

A) -5-(27+68)=_

e) -5 (27-68)=

S M T 7 12 ) e PR

3) -5-(-27-68)=

128. CoeauHUTEe NUHUAMU PaBHbIE BbIPaXeHUs.

25+38 - (59+96)
25+38 - (59-96) \
25+38 - (-59+96)
25+38 - (-59-96)

44

25+38 -
25+38 -
25-38 -
25-38 -

59-38 -
59+38 -
59-38 -
50+38 -

96 25-38
96 25-38
96\25—38
96 25-38

- (569+96)
- (59-96)
- (—59+96)
- (—59-96)



129,

130.

131.

NpuMeHUTe pacnpegenuTenbHBn 3akOoH W BblMUcAUTe Ge3a
YMHOXEHMA CTOABKMKOM:

a) 95-(42-16)-42 - (95-16)-16 - (42—-95)=

MpUMeHUTe pacnpeagniTenbHbid 3aKoH, ecnm a, b, ¢ — uenole
yucna:

B) @ (B C) =

BbiHecuTe 0BWMIA MHOXWUTENb 33 CKOBKW:

a) 8-23+8-67=8-( ... ... )

6) 8-23+8-67=-8-( . ... ... )i

B) 8-23-8-67=8-( .. . .. .. . )
ry8-23-8-67=-8-(_.... ... |

n) —8-23+8-67=8-(. . ... ... ... )i

e) —8-28+8-67=-8-( . .. ... )

X) —-8-23-8-67=8-(.. ... );

3) ~8-23-8-67=-8-(__.. ... .. .. ).
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132.

133.

134.

46

BuHecute o6WwmiA MHOXWTENL OBYX NOCNBAHWX CNAraemelx 3a
CKOBKM:

a) 5+8-3+8-7=5+8-( ... ... .. 5
6) 5+8-3+8.-7=5-8-(.. ... .. );
B) 5+8-3-8-7=5+8-(... . ... )i
ry5+8-3-8-7=5-8-(.. ... ... )i
n) 5-8-3+8-7=5+8-( . ... . )i
e) 5-8-3+8-7=5-8-( ... )i
X) 5-8-3-8-7=5+8-(_ . ... ... %
3) 5-8-3-8.-7=5-8-( . ).

BuiHecuTe obwmin MHOXUTENL 3a ckoBku, ecni a, b, ¢ — Lennle
yucna:

a)a-b+a-c=a-{ ); 6)a-b+ra-c=-a-{_ . bH
BYa-b-a-c=a-( . . ... I na-b-a-ec=-a-( ... I
n) —a-b+a-e=a-(_ . ... ); e) ~a-bta-c=-a-( )
x) —a-b-a-c=a-{ b 3) —a*b-a-c=-a-( . . 2

BbiHecuTe OOWWIA MHOXWTENE ABYX NOCNEAHWX Charaeémbix 3a
ckobkw, ecnu a, b, ¢, d — Lvenole Ycna:

a)a+b-c+b-d=a+b-(_ ... .. ... B
6) atbret+b d=a-b-( ... )i
B) a-b-c+b-d=a+b-( ... );
rya-b-c+b-d=a-b-( . . ... ... ... )
A) atb-c-b-d=a+b- (... )i
e)a+b-ec~b-d=a-b-( ... ... )
X)a-bre-b-d=a+b-( ... .. );
3ya-b-ec-b-d=a-b-(___ . ... ).



135.

136.

137.

138.

21. IIPABUJIA PACKPBITHA CKOBOK

CoeanHuTe NUHUSAMU paBHbIE BblPaXEHWUS:
a) +1-(3-21) 3+21 -1-(3-21)
+1-:(3+21) -3-21 -1:(3+21)
+1 = {=3+21) -3+21 -1-(-3+21)
+1 +(~3~21) 3-21/ =1 :(=8-21)
6) +(5+40) -5-40 - (5+40)
+(5-40) ~-5+40 - (5-40)
+(—-5+40) 5+40 -(-5+40)
+(-5-40) 5-40 -(-5-40)
PackpoiTte ckobku:
a) +(83+95)=_.................. 6) +(53-95)=_. . ...
B} F(=BFE00)= . ivoneusiniicins ) #=98=80)= s
B) —(BTEBB) = ......conmmsrsirnsns e) —(87—83)=......commminres
R s i - o) o I— < I o 1) o ——
CoeanHuTe NMHUAMWU paBHble BbipaXeHUs.
25+(59+96) 25+59-96 25-(59+96)
25+(59-96) 25+59+96\25—(59—96)
25+ (-59+96) 25-59-96 25-(-59+96)
25+ (-59-96) 25-59+96 25-(-59-96)

Packpoite ckobku n BblMUCAUTE:

30 16 A0) = B =T BT 01 it srieesnemmmssaionss

T LT R T R ——
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139. Packpointe ckobku, ecnu a n b — uenbie 4yucna:

140.

141.

48

a) H@ D)= osiivivsadoninini
SR L Oy ——

B) F=@+D)=.eoioririiraninaiones

6) _(a+b)= ..............

r) _..(a.-b): ..............

e) _(_a+b):

%) H=@=B)=iiasirmsaenviie

3aknio4nTte cnaraemMmble B CKOOKU:

a) 29+87=+(..........o.....); 6) 29+87==(cccccevvrrrerrnnl);
S T R R, 2 0 I S T,
) =29+8T =Fswsmsismsnsnsos e) —29+87=—(....

X) =29-87=+(.ccoccoooeenl); 3) -29-87=—(
3aknio4ymTte B CKOBKM ABa NOcCneaHux cnaraembix:

a) 17 +B8BF19=NT # [icsssnswsussanass I}

0) T+ B34+ 19= 1T =lrisnrnminenn )i

B) 17+83-19=17+(..........coeul);

I} 17 +88 - 18=17 = ccovsonisnsisonn )

B) 17-83+19=17+(cccorcvrrrnnns);

e) 17-83+19=17—(.cccceoernrnnnnin);

X) 17-83-19=17+(..ccoccoooo...);

) - - O Lo S y £ (SR—



142. 3axnounte charaemMmele B ckobkil, ecnm a n b — uenne yucna:

143.

a) a+b=+(................ )
B a-b=+(................. );
o) —a+b=+(................. };
Xy —a-b=+{..... ... . );

6) a+tb==(............... )
rra-b=—{............. %
e} —a+b==(................. );
3) —@=b=—{.ir] )

Jakmoynte B CKOOKWM OBa NOciegHWUX charaeMmelx, €ecnu a, b

M ¢ — Uenkele 4ncna:

a) a+b+e=a+(............. )
B) a-b+c=a+(. ... ... )
D) a+b-c=a+(............... )i
Xy a-b-—c=a+{.. ... .. .. );

6) a+b+e=a—(............... )
N a-b+e=a—-(......... ... };
e) a+tb-c=a-(................ );
3y a-b-c=a-(........... L)

22, OTPHOATEJBHBIE TPOBHA

144, YaXuTe 4YUCno —a, NpOTUBONOCNOXHOE YACHY a:

a)
1 3 2 5 1 7 2 7 10
@ s | "a | s | e | YT | e | Y9 | Yo | T3
—a&
6}
a 1 _2 _1 3 1 2 8 3 n
2 3 2 | s | 78| 7| 9| 10| 13
-a
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145. 3anonHute Tabnuuy:

=]

+
(S1F

|
=

+
~|s
|
oo |w

+
~jw
|
|
+

146. Ynpoctute 3anucb 4ucna:

(ATES
TR
Il

-
S
|
|
mlm
w
e — Ao
i I

(0]
—
+
ST ——
|
@|w

147. Hainpute moaynb 4yucna:

S |_ 4|_ i 11 §
a)|+?T" ........ 6)l'9 oS B) [t 43l= ...
14]_ 9|_ L2
r"‘i?" ,,,,,,,, “)|+8 = ) 57
12| ~ 45| _
OlBe b w8

148. 3anuwuTte

apobu:

a) - ==2%; 6) -g= . B) - 4=
e A -g=. ... & ==
X) —12= 3) -qg= . W -i5=
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149. 3anmwute apobb Tak, 4ToObl 3HAK «—» CTOAN B 3HaMeHarTene

npobu:

a) -7 =7 6)"%= ,,,,,,,, B)"%_ --------
N =5 A)-g= ) -3

X -15= . 3 -je=.. -2 ...

150. 3anuwute Apobb Tak, 4TtoObl 3HAK «—» CTOAN nepen 4YepTou

Apobu:

a) 37=-77; 6 5=.... B .
T A= e o= .
X ges ) Jo=. =

151. BbiacHUTe, paBHbl N1 ApoOKU (NOCTaBbTE 3HAK «=» UMK «#»):

i P S e e =l =01
a) o L —ig¢ 6 FL% 8) 3 L33
15— 15. F N o =K 12— _ 12,
) g 3g A) wll5e ®) Jigll-13;
14 =14 | 16 —_ 18, Wiy Y
*) -mgllzg 3 Ssll-s W -qgllThe

23. OCHOBHOE CBOHUCTBO IPOBH

152. MNpueeaute Apobb K NONOXUTENBHOMY 3HAMEHATENo:

-1
i1 _m, 17 _ -13 _

a) 5 =13 6) 3= B) 2= ...
10 -2 23 _

i B o A —37=_ . e) 3= ...
_22 _ —15 _ 12

X) —3g=.... 8 ce= . M) 7=

51



153. NpueeanTte Apobe Kk 3HameHatemo 12:

NS O3 S
r) -L2= A) '§-= ________ e) _TZ= ........
X = ) 3= “) G

= nP2= " TgT

154. Cokpatute apobb 1 3anvunTe OTBET B BUAE APOOK ¢ NONOXKMU-
TE€/bHEIM 3HAMEHAaTeneM:

A =7 O e =
=S ) % ________ ) 6.
= ) 2T g
) ZE N 5= M) T
155. 3annwnte apobe B BUAS LENOrC YWUCHA:
a =6 6 = B TP
0 -f= m - F5= o -Tg= .
) TS N -TET L=l
) -5 U Ol S
186. 3anmwuTte uenoe yvcno 8 ruae apobtn:
a) 5-7 6) -6=—: B 7=~ r) -8=—;
R) -9=—; e) 10=—; x) =11=—; 3) 12=—;
n) 13=j; K} _14=T; n) —15=?; M) _16=T'
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157. BbisicHUTE, paBHbl NN paLMOHanbHble Yyucna (NocTaBbTe 3HaK «=»

NN «#»);
15 — 5. A 2. & 18,
a) 2 L% 0 ZrlU-3 8 gllzg
ey B 4 il B 10,
N U5 A zlU5e € 20 a0
N —1 5 el <18 28 .
x) 12 L1% 3) xllyss W 26 LTs
5|30 . 50 -5, e
K2 USe M aUDs M) 35 L%

158. Mpuseante Apobu Kk obLeMy NONOXUTENbHOMY 3HamMeHaTenlo:

\3
=11 /=33 4. 3.

a) —5~ =36 6) 5= .. B) §= .
247 _ =34, T _ =5 _
=18 _ 36 ° B0 s 12
3 _ 1_ 4 _

N == A) 5= e) 45 =
L. =8 i .
A s T R T——

24. CPABHEHHUE PAIIMOHAJIBHBIX YHCEJI

159. CpaBHuTe pauuoHanbHOe YUCNO C Hynem:

a) 210,  6) 10w 10 1) =[]0

n) -2000; e -32[]0; %) -32[10; 8) -=2[]0.
160. CpasHute gpobu c obuwmmMm 3HamMeHaTenem:

a) 23 6) S 14 B H 1%

1403 mR0FE @ B0

x) <[5 3) 218 w) 2[4

W05 w0z walds
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161.

162.

163.

BcrasbTe ogHO 13 ABYX Cnoe «BonbLIEe» UNKU «MEHbLUE» TaK, YTO-
6bl NONYy4MNoOChH BEPHOE BbiCKa3biBaHWe:

a) nobas nonoxutensHas apobb ... HYns;

6) nobaa otpuuatensHaa aApobb ... HYNs;

B) nobas oTpuuatenbHas Apobb ... no6oin
NONOXUTENbHOU Apobu;

r) mobas nonoxutensHas Apobb ... nobou

oTpuuarensHon apobu;

n) n3 aByx apo6eit ¢ o6WUM NONOXUTENbHBLIM 3HAMEHaTenem
Gonbwe 12 Apobb, Yy KOTOPOW YUCAUTENb ... .. ... ... ... ...

€) U3 ABYX OTpuuartenbHbix Apobeir ¢ oBWMM NONOXUTENbHbIX
3HamMeHaTenemM MeHble Ta Apobb, Yy KOTOPOW YUCAUTENb

X) U3 ABYyX oTpuuatenbHbix apobeir meHblwe Ta aApobb, y KOTO-
PO MOAYAbL ...

3) U3 AByX oTpuuartenbHblx apoben Gonbwe Ta Apobb, Yy KOTO-
poi moaynb

CpaBHute apobb ¢ yucnom 1 vnm —1:

a) $[11; 6) 2[11; 8) % []-1;

) 2[]-1; ) 1] 43 e) 1[]15;

X -1055 8 -107g% « %0%9—[':—1:

O 1056 M Ael-1% ) Fo01

CpaBHute Apobu, CpaBHUB Kaxaylo ud HUX ¢ yucnom 1 mnm - 1:
a)%<1<i' )—<~—1<73,

8) Z[]1[] % N 2O-105

0 BODH @ SR0-0E

X) ‘1—},8[-13'13; 3) S0



164.

_19 =29 —17 15.
n) sE - = O-107
-23 -33, 79 —4 23
j ' 34 ] M 8 [ |1 L .
CpasHute apobu, npuBeas ux K obwemy 3HameHaTenio:

-6._ -19 .6 -18 «18._ ~19,
a) T E 5= MoK KaK == o5 0 = =,

-
—

alt, ol
olg ~Nlo i

)
[]



166. CpaeHute yucna:

B) & Al
S T
r) 225 L] _Eg’ ..........................................................................
o) %' %, ..........................................................................
e) % N ‘?7, ........................................................................
) '2—185 [] ’1—:3_’:, .....................................................................

25. CIOJKEHHE JPOBEH

167. Ykaxure CTpenkoh 3HaK CyMmel apobeid.

1 7 _3. 6
12%g 7 +7
-5, -2 @ 4.5
s 17 RS
4 3 2 .1
Fts @ “5%3

168. YkaxuTe cTpenkol AENCTBUE, C NOMOUWbIO KOTOPOrO MOXHO Bbi-
4UCNUTL Mo,qynb CYMMBI.

i 3,8
? 9\- T
5 2 a5
R R
4,3 2,1
5+5 ‘5+5
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189. Cnoxute apobu:

a) $+e="9 =472 6) S+ =" =7
B) T+ = ndst=
mR2eg= ) TatE=
X) gt 5= &) Feg=
R L O TergeE

170. Bovncnute Cymmy oTpuuatenbHolx opobeir:



171.

172.

173.

174.

58

Bbiuncnute cymmy apobei ¢ pasHbiMM 3HaAKamu:

m
S—

o|w
+
|
ENEN
i
=
o~
3
|

7 ] 1 5

A) 5*('ﬁ)= ..................... B) =BT TE™ ecumuscamissmsansn
3 4 6, T

%) z*(-§)= _______________________ B) SRR s
5 1) _ 1,18

") '2?*(‘_6)‘ ..................... K) = o 8 s

26. BRBIYUTAHUE JTPOBEN

Onpepenute cnaraemoe, AN KOTOPOro paBeHCTBO BEPHO:

3 —_5_ i éng _i ——:-—-5--'
8) g+—=3; D) —#g=g B) — 37+ TE
A 1, 8, __1 AT [ B

r) +(‘ 13)"13' p) -7+ 7 © —tEE-IE
3 _a. 8. _no . I N—— - ]
X) —+4_O, 3)—7+ =0; n) o e

a) 5-2-— 6) 8-8-— @) -B-(-2)-—
1-3-(-B)— 0 4-(H)em 0o
AP R P I

Bblyncnurte pasHocTb Apoben u caenante npoBepKy CNoXeHuem:

7 1 N 8 w8 ol E N T
a)___(_TT)" TERLLL 11+( 11)_



175.

176.

177.

11 11 --------------------------------------------------------
7 1
r) 11 -(—11)_ ’ TAK KAK i

3aMennTe Pa3HOCTL ABYX 4WCeN CYMMOM YMEHLLIAEMOTO U HMC-
na, APoTUBONONDXHOrC BLIMUTAEMOMY:

@ -3-(-3)=-2+%  e-3-(9)-
) () LR L
B o (R
K O g 3) °‘(‘§)= ......................
BoluncnuTe pasHOCTb Apobeir ¢ 0AUHAKOBbLIMKM 3HAMEHATENAMM:
RS SR o (-5
R -3 (-8)=
W F (-8 o -5-(-5)=
) TG -

M BT 9 (-7)=

R
9 3 ()



178.

179.
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27. YMHOKEHHE JPOBEH

YKaxute CTpenko#é 3Hak NpoMaBegeHus.

(-9 (-)
2 4 T T2 4
-1.8 1.(_&)
2 4 2 4
1.3 @ 1y.3
2 4 T2 4
Boiuucnute npovaseneHue apobei:
1 31y _1.,2_
a) 3 (_3)_ ..................... 8) -5 T
3 2\ _ 3.5
B -% (_5)_ ..................... 0 2T
5 2\ _ 13 . 8
) (_?)_ ..................... ©) ~ 28 2T,



180.

181.

182.

77 () (9)

6) -3 3= o -2-(-3)- ..
n 2 (—%)= _____ e) -3¢ " a2=

S Be omE(-3)-
N -3 B M -2 -5
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183.

184.

1865.

186.

62

28. JIEJIEHUE TPOBEH

Onpepenvte MHOXWTENbL, A8 KOTOPOro pPaBeHCTBO BEPHO:

2., _14. 2, __2.
a) 5 ‘1 3 ﬁ) 3 _“_"‘_1
1 -3. 1y__3.
8) -7 . T ) ('5)“'20‘
23_6 No_Z
A (_11)“55' e) (_2)_ 10
1y, _1. 24 24
*) (‘?) LT A BT
HOHbSYHCb npeabioywmm 3agaHnesm, BblYUCINTe 4aCcTHOe:
4.2 _ 2.2_
R wi-7)-..
3 . -1_ —_ _E_- i —_— l' 1
r)_zo'(‘s)_.... A) 55'('11)‘.... T E ( 2)
1.{_13_ 24,24 _
x) 7'(‘7)‘.... 3 —25 25
3anonHUTE NPONyCcKy:
2. (_1\__2 a ,3__1 _4 . 3__1
a) 5 (“3)"15' 6) -5 "2="700 B - 317"
2. (_1\= A.3_ _1.3_
T5T\ 3/ ... T2 ... 54 ...
2.2_ L IY D B P SRLEPY B T
55 ... 10T\ 157 .. 5 15/ ...

Boinonnute penedue apobeit v coenanTe NpPOBEPKY YMHOXEHUEM!:

a) - 3=-(FL - 2. 6) -3 (§)=
E i=_(63_"*)___9_-

40 7 440 -7 5 T 2

8) 1) I G



187.

188.

189.

190.

Bomucnure:

a) -2 2=-(22)=-3; 6) -3:(-3)=+(;%;)= 3

B g D= 0 =168=

A -gg 3= © gait-S= .
Buiwucnure:

a) 7 (5)=- (5= 6 -8:(-F)= ..
) 9§ LA bL S
) L O (1r(g)=
Boiuncnwnre:

2 §-2=%; 6) -jg:2="q53 B -5 5=
0 g A7 9= e - -2=
i R L G L R

3aMeHnTe YacTHoe ABYX HLCen npowvasepeHyeM AeniMoro K

Hy4dcna, OﬁpaTHDFO ACNUTEND:

a) 13.

B)

.....................

A) 35



29. 3AROHBI CJOXKEHHA H YMHOJKEHHI

191. BeiMuchnTte, NPUMEHWB 3aKOHbI CNOXEHWA:
1,123 BY_ T (B (BW_T_ p=1.
a) (2 "'15) +(‘ 15) =3 +(15 +( 15))_ 7 t0=3i
13 , /13 .1\ _
@) 'ﬁ+(21 "'2) =
192. Bulvucnire, NPMMEHNB 3aKOHBI YMHOXEHUA!

0B (D)5 LD R

193. Boyucnure, NpuMeHKs pacnpeaenUTenbHbIn 3aK0oH:
LI N S R A WU P (U SR (RN | W I A TP I
a) 3 (_7)+2 (‘7)_2 ( 7+( 7))‘2 (1)=-3



194.

R X

r) ;(%'g -2 10

TENCE IS

03 (heD-n (5e1)

0 (BB D (D)

S G R e S,
SRt R R o S 5 R

JanuuunTe npon3seneHre B BMAE CYMMbBI UeNOro Ydcna vm apo-

61, NPUMEHVB pacnpeacANTENbHLIT 3aK0oH:

a) (2 ) 2=2-242- 1=4+%;
(3+$) 3=

8) (5+3)-(-2)=

r (4+7)(-3)=

30. CMENMTAHHBE APOBH IIPOH3BOJBHOTIO 3HAKA

195. 3anmunTe 4YUCNOBOE BbIpaXEHUE B BUAE CMELUAHHOW npobu:

1 1,
ﬂ} 3+E=3E'

) 5T ) -(5+3

6) -3-2=-(3+

2 2,
7)="3%



196. 3anuwuTte 0ObIKHOBEHHYIO APOo6bL B BUAE CMeluaHHOon Apobu:

81, 2_ 52, 39 _
a) F i 6)_5_25’ B) A —
25 _ 32 _ 41 _
r)—4— ........... A) T Ae— e)_7_ ,,,,,,,,,,,

197. 3anuwute cMmelaHHylo apobb B Buae OObiIKHOBEHHOW Apobu:

a) 35=7: 6) -55=-3; . 43=
f 8= n52= ) -63=

Bbiymcnute (198—202).
198. a) _5%+(-3$)=-(5;+3§)=-s§;

6) —1§+(-3§)= ...................................................................

199. a) 15+(-35)=-(35-15)=-25=-23;
6) 83+(-33)=+(83-33)=7+15-35=7+3-37=43;
B) =5 T ™ e

66



200.

8] BamBikend g -(sl—si)=—(7+2—7—5 4) 223,

13 26 26 26 26 ~ 26
4 1_

Uics ot o L N N LR N P
2 3

n) -63-34;



B) -3 10 :%Cj: _____
N -855i=3=

A) —-4%” 114 ....................

e) ~4:3 L=

31. H30BPAJKEHHUE PAITMOHAJIBHBIX YHCEJI
HA KOOPIHHATHOH OCH

203. UN306pasute Ha KOOpAMHATHOW ocu Ox TOYKW, 3ahaHHble CBOU-
MW KOOpAMHaTaMU:

a)A(%); 6) B(-2); & Cc(3%); r)D(_1g-).

o100
=T

Ry

204. N306pa3nte TO4KaMM Ha KoopauHatHon ocu Ox 4yucna:

1, 3. 3. 1. 1
3)3_: 6)1_“: B) _21—1 r)_2! Dc)_12'

ST0
.

8y

68



205. N306pa3nTe TOYKaMn Ha KoopaMHaTHOM ocu Ox 4ucna:

a) %; 6) —%; B) %; r —%; A) —";;-

©+0
=~
R“

206. Onpepenute paccTtosiHue AB, ecnu TOYkM A u B, 3agaHbl
CBOMMW KoopauHatamu. Onpenenute KOopauHaty x Todku C —
cepenvHbl otTpeska AB.

2
3 L TEPY P N O B SR -t L
a) A(3) u B(-7) :AB=2-(-})=2+1=1; x- = 5=

6) 4@f) wB(1g)

B) A(—S%) n B(”%)"

69



207. Ha koopaunHaTHOMU ocu Ox n3obpaxeHbl TOYKM C KoopAuHaTamMu

0, a n b. NMonb3ysAcb UMPKYNeM, M3obpasuTte TO4YKKU, UMelolune
koopauHatel a+b; —a; -b; a-b; b-a; —a-b; a-2b.

a)

(0]
f ] f >
0 b a o
0)
; 0 : -
| L ) -
b 0 a *
B)
1 | (l) -
) ) 1 £
b a 0 ®

32*, BYKBEHHBIE BBIPAKEHHUSA

208. Haitgute 3Ha4YeHne OYKBEHHOro BbipaXeHus Npu AaHHOM 3Have-

HUK X:

a) x=75 x-5=75-5=70;

6) x=-62 RIS, snomnnnrsnnmmmmssmomsmmems sy s mmbna s ssmsos s
B) x=32 T TP —
r) x=35 T 1 (P S
o) x=-7 BEABR irosiamsin s EREAI
e) x=8 R T oo s PR

209. Hanngute 3HayeHuMe Kaxaoro OyKBEHHOro BbIpaXeHus npu

70

KaXagom 3Ha4YeHun x.:



x 13 -12 10 -10 11
2x
-3x
3x-10
-2x+10
210. Na ¢dopmynel pnowagy NpAMOYronbHUKa S=ab BhpazuTte:
a) CTOPOHY @ 4epe3 NAoWAaab S M CTOPORY b: .........cocvvevviennn.
6) cTOpOHY b Yepes nnowanb S 1 CTOPOHY X ................c.oo...,
211, N3 $opMynLl NyTU s=vi BeIPaA3UTE!
a8} CKOPOCTb U YEPe2 NYTh § U BPEMS £ ...oiivvriiiriiieen e
B) BPEMA { 4EPE3 NYTb 8 M CKOPOCTb U ..o viiieeaeienn,
212. W3 dopmynel nepUuMeTpa NpsMoyrofibinka P=2(a +b) suipasunre:
a) CTOPOHY a Yepes NepuMeTp P U CTOPOHY &: .......ocovvevvinn,
B) cropony b 4epas nepumeTp P U CTOPOHY & «.oovevveeen .

213.

33%. [IOJOBHLIE CJIATAEMBEIE

Ynpoctute OykBEHHOE BLIpaXeHWe, NPUMEHWB pacnpeaenu-
TEeNnkHbLIA 3aK0H:

a) 3x+5x-x=(3+5-1} x=7x;
D) B — B =

B) X = 2 T S o



214. lpueepute noaobHbie cnaraemble:

215.

216.

72

a) 3x+5-x=(3-1) x+5=2x+5;

6) 5x-4+3x=..... ..

B) = PR, s s

ry x+3-2x=..... . S R B : T S ——
n) -4x+5+4x= R
B) =BR =B T o vrrsnsnsssnnsmasasilsstnnsvsnsasnabent ibannat

Ynpoctute BGykBEHHOE BblpaXeHue:

a) 4(x+5)-2x=4x+20-2x=(4-2) x+20=2x+20;

B BT D N1 0 i S A i e A0
B) 6(x-2)-(3x-12)=......
I} == 2(B="12) = cicinvrvsssmmsrssosnsansnsssunssanssssssmeanmmensanannsss
n) 5(3x+2)-2(6x-3)=......

e) 9(2x-20)-6(3x-30)=................

Hahngute 3HauyeHue BbipaXXeHWs Npu OaHHOM 3Ha4YeHuwu x, npen-
BapUTENIbHO YNPOCTUB BblpaXeHue:

a) x=5 4(2x-3)-x=8X-12-X=7X-12=7+:5-12=
=35-12=23;

6) x=1 O9x+4-4(5x+1)=.........

B) x=-2 3(8x-2)-(6x-2)=.............. e R

r) £=3 =BG = T) L RBE TV sssivivausnsivossbsanssvarings

n) x=32 5(3x+2)-3(5x+3)=

e) x=-511  —8(3x—6)+4(6x—12)=...ii



217.

218.

219.

220.

[JokaxuTte, 4TO 3Ha4YeHWe AAHHOro Bbipa>XeHunda He 3aBUCUT OT
3Ha4eHnsa x.

a) 4(2x-5)-8(x-1)=8x-20-8x+8=-12 — He 3aBucum om
3HAYEHUs X;

6) 3(10x+2)-6(5x—11)=

B) (5x-7)+10(x-2)+3(12-5x)=..

r) 7(8x-4)-4(4x+3)-5(x—1)=-cccccc.o.....

Lokaxute, 4TO 3HaYeHne [JAHHOrO BbIPAXEHWs He 3aBUCUT OT
3Ha4YeHUn x Un y:

a) 3(Bx-y+2)-6(2x-y-3+5)+3(x—y+5)=

6) 25(2x-4y-1)-6(5x-11y+7)-2(10x-17y+3)=......

34. YPABHEHHA

Bbibepute M3 AaHHbIX YMCen KOPEeHb YpPaBHEHUS:

a) 3x-15=0, 6) —2x+12=0, B) —x+2=4x+7,
1)32) 43 5 1)52)63)7 1) 02) 1 8) -1
r) 3(x-1)-6=0, n) —(x+5)+2x=0, e) -4x+22=x-3,
1)-22)03) 3 1)32)43)5 1) 42)53)6

PewwuTe ypasHeHue:
a) 5x=15, 0) —-2x=24, B) 3x=-21,
X=15:5;

X=3;
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ry 3x-1=5, o) —x+6=11, e) -5x+2=-13,
3X=54T1, i
3X=6, s
X=613, e e

X=2, i e
X) 4x-13=8+x, 3) Sx+15=x-1, M) —Bx+2=—-x+22,
AX—X=8+T3, i e
BX=2T, e e
X=2T23, e e
X=T70 e

K) 2{x—-1)-5=3x+2, n) 4(3x+5)-14=2{x-7}),
2ZX=2=5=3X42,
2X=7=3X+2, i,
2X-3X=2+7, e
=X=9,
=07

35. PEHIEHHE 3AJAY C IIOMOIIbIO YPABHEHHS
PewwuTe 3anaduy ¢ NOMOLWLID ypaeHeHua (221—224):

221. Nepeoe yucno Ha 12 Gonblwe BTOPOro, a X CyMma paBHa 48.
HaihpnTe atu 4HUucna.

Mycmb BMOpPOE YUCAO PABHO X, MOz0d nepsoe 4Yucio paB-
HO X+12, 4 CcyMMa OByX Hucen PpaBHA X+X+12=
=2x+12. [lo yClio8ulo 3a0auu ama cymma pasHa 48. Co-
CMABUM ypAaBHEHUE U PEWIUM e20:

2X+12=48,
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2X=48-12,
2X=36,
xX=18.
X+12=18+12=30.
omsem: nepsoe 4ucno 30, BmMopoe 4ucsio 18.

222. [NepBoHayanbHO y Manbymka 66110 120 p. OH notpaTtun Ha 10 p.
6onble, 4eMm y Hero octanocb. Ckonbko pybneit oH notpatun?

223. B pByx komaHgax 315 cnoptcmeHoB. B nepsoit B 2 pa3a 60nb-
we, 4yemMm BO BTOpoi. CKONMbLKO CMNOPTCMEHOB B NEpPBO KOMaHae?

Mycmb BO BMOpou komaHoe 6bi10 X CNOPMCMEHOB, mMo20a
B NepBOU KOMAHO€ OblI0 ... ...
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224. B kHure 160 crtpaduy,. Jesoqka npoumrana B 4 pasa Gonewe
CTPaHWl, 4Y4eM 8l OCTAanoCck npodnTare. CKONLKO CTPaHWL OHAa
npounTana?

225. B 6onbwon kopobke Ha 6 kapaHpaweil Honsiie, Yem B ManeHb-
koh. B Tpex MmaneHbkux kKopobkax kapangaweid CTOAbKO Xe,
CKONbKO B AByX Gonklumx. CKONbGKO Kapaujaliei B OpHOIK Bonb-
WO KOpobke?
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226. PaccrosHue Mexpy nyHktamu A n B paBHO 65 kM. M3 nyHKTa A
B MYHKT B BbILLEN Newexol ¢oO CKOPOCTbD 5 KM/Y, a CNycTd Yac
M3 NyHkTa B B NyH«T A Bbiexan BenocUnegucT CO CKOPOCThIO
15 kKM/4. Yepes ckonbKO 4acOB NOCHe CBOErD Bbie34a Benocu-
negwcT BCTRETUT Newexona?

nMycms Benocuneducm exan 00 BCMpedu C newexodom x u.
To2da newiexod wien do BCcmMpequ ¢ Benocuneducmom

(o ) 4.

36. ITIOJIOKHTEJIBHBIE JECATUYHBIE JPOBH

3anmwmnte obbIKHOBEHHYIC (CMELLaHHYI0) Apolh B BUAE OECATUH-
HoW gpobun (227—228):

227. 8) 1= 6) E= B) 295
r)91?0— ....... %_ .............. e) 13%— ..................
P M) 208
K) 1—30= ....... n) 1 1;30_ ............ ) 2 1(1]{1):}() ..................



228. 8) 3= 6) g= o B 25= .
0= n) 5%= .............. €) 210= ..................
) 55=... 3 3= ... W) TZE=
0 g=_ .. N = M 9 =

229. 3anuuuTe gecatvuHyio 0pobb B BUAOEe 0BbIKHOBEHHOW (CMeLlaH-
HOW) apobu:

a) 0,3=......... 6) 4,9=........ B) 3,17=........
r) 8,28=.......... n) 0,123=.......... e) 3,7777=.........
x) 0,01=... ... 3) 2,07=.......... ) 3,001=..........
k) 0,049=.......... n) 5,009=.......... M) 62,0001=..........

230. 3anvwuTe AecATMHHYI0 Apofb B BUAE HECOKPATUMOW OBLIKHO-
BeHHoW ppobu:

a) 05=......... 6) 0,4=...c..... B) 0,2=..........
r) 0,25=........ o) 0,75=.......... e) 0,125=..........
231. 3anonHUTE NPONycKn:
Undpa Umcppa Undpa
AecaTyHan Uenaa
paspang paspapa pazpaaa
ﬂ'poﬁh HacTb AeCdThiX COTHIX ThICAYHbIX
3,749 3 T 4 g
25,670
0,048
13 1] 5 0
128 4 0 1
0 0 7 4
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232.

233.

234.

235.

37.

236.

Buipasute B caHTUMeTpax 1 MUWAAUMETPAax:

a) 4,3 cM=4 cMm 3 MM; 6) 57 cm=_...... ...
B) 29 cM=____ ... ryS56 cmMm=_...................
ay 1L,.2com=_................... ey 77 cmM=__. ...

a) 6,25 p.=6 p. 25 K; 6) 867 p.=.... ...
B) B15 p.=.................... N1210 p.=.....................
a) 1201 p.=................. e) 250,09 p.=_...................

a) 3,19 M=3 M 15 om; 6) 4,85 M= ...
B Q13 M= ... rN305 M= ...
n) 4,20 M= ... e) 10,02 m=_.................

Bbipa3nuTe B TOHHAX M KUNOrpaMmax:

a) 4,151 =4 m 151 kg; 6) 5850 T=....................
B) 5,805 1= ............. ... 5085 = ..................
ny4002 v=_................. e) 2008 t=__ ...

CPABHEHHE ITOJOXKXHTEJIBHBIX AECATHYHBIX
JTPOBEN

CpaBaute gecatvdHele gpodv, NpeapapuTensHo 3anvcas uMX B
Buge 0ObikHOBEHHLIX apobeid:

4 [ 4 6 .
a) 0,4<0,6, mak kak 0,4=—, 0,6=12 U <03

6 _ 60 54 60 _ 54
6) 0,6>0,54, maKk kak 0,6=-=o0, 0,54=200 U o> o
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237.

238.

239.

240.

241.

80

il s I G| B0 5 ¢ R\ SRS SN OO SR SPRAY I ML) SN L 0 . IR 4. SN
L L L T

) O8] 10,80, .....ooveemsmmmsanmmensmmmmmnasnnnss

3anuwunte aecatTuyHyo Apobb C ABYMS 3HaKamun nocne 3ansToun:
a) 0,6=0,60; 6) Qli=ssua 8) 0,900=...........
r)14,6=..... ... . n) 40=__... ... e) 1,2000=.... ... ..

3anuwuTte OecaTu4Hylo Apobb C TpeMs 3Hakamu rnocne 3anaTown:

a) 0,7=0,700; 6) 0,54= .
B) 0,30000=... ... . . . rN13,8=..............
n) 3,49=_ . . . e) 1,987000=_.............

CpaBHuTe aecatuyHble apobu No npasusy CpaBHEHWA OECATUY-
HbiXx apoben (239—240):

a) 0,4 |0,8; 6) 0,74 ] 0,75; B) 0,345/ | 0,346;

r} 1238 ]12.2; n) 491 | 4,71; e) 1,799 | 1,800;

X) 28,9 | 29,8; 3) 24,1 | 23,9; n) 4,300/ | 5,222;

k) 5,6[ ] 5,60; n) 3,20 ] 3.2; m) 0,47 | 0,47000.
a) 0,34/ 0,9; 6) 0,35( ] 0,5; 8) 0,49/ | 0,490;

r) 14,59 | 14,1; a) 4910 491; e) 1,9 |1,899;

%) 3,10 | 3,1; 3) 41,1 41,04, nw) 7,7\ | 7,678;

) 45,1[] 3,01: n) 1,1[ ] 4,09; m) 0,97 | 9,7.
Ykaxute ABa nocnenoBaTeNbHbiX HaTypanbHbIX 4Uucna, Mexny

KOTOPbIMU 3akno4eHa Apobb:

a) 1¢1,6<2; 0) <12,98<..... B) ....€5,123<.....
r) <25,29< Y e SSA01 % . 6) L T128K,
x) .....<32,99< . 3) ..<4,19< . 7 ) PR ol - .2 § jf [ <
K) ... <15,32< n) .....<64,99< . M) ... <32,81<



242,

243.

38.

244.

Yeexkute gee bnuxaidme gecATuMHble APOGU C 0AHOW LMdPOi
nocne 3ansaTol, Mexay KOTOPLIMKW 3aKni4YyeHa gpobs:

a) 1,5<1,67<1,6; 6) .......... <1,84<...........

B} oooeeeenn <0,39< ... ' T <B5,32<...........

Al <4,01<.. ... e) .o <2,128<...........
W} e <28< . 3) <6,99<...........

my . <7,999<.........., K} o <7,001<

Ykaxute Kakoe-nubo 4ynucno, 3aknioHeHHoe Mexay ABYMA OaHHbI-
MU HUCNaMM:

a) 5,48<5,5<5,6; 6) 1,3< ... <1,48;

B) 21,3<........... < 21,4; r 0,33<...........< 0,34;

a) 5,73<........... < 5,749; @) B,35< ........... <8.,4:;

x) 6,39<........... <B,4; 3) 4,09<........... <41;

n) 9,009<.......... <9,01; k) 5,99<........... < 5,999,

CIOKEHHE H BhIYATAHHE IMOJOXKHATEJABHBIX
AECATHYHBIX TPOBEHN

BeMonunTe OEACTBMA, NpeaBapuTentHO 3anucas AeCATUHHLIe
Apobu 8 Brae 0BbIKHOBEHHRIX (CMeWwaHHbIX) apobei:

=2 4+3_7 _07
a) 0,3+0,4—10+ 6= 0 =0,7;

6) 1.87-0,5=13L -3 18 _350 437 _, 37

100 10 100~ 100 ' 700
BY 0,614+ 2,8= cieoeeoroeeeee e
[) 849 -0,3= e
0) 0,123 40,000 = oo e
8} 3,810,838 =
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245. BbinonHUTE AEACTBUS, YpaBHAB 4ucno umdp nocne 3anaton y
necaTuyHbix apobei:

a) | | _16) B) | I

+0,4 7 +2, 8 +3.4/516/ | | [ 34[211| |
12,410 0.8 1.7 4,99 | 99,0008
2.85L7

A) | _e) X) 3)

5,40 2,93 10,1213 | | (3141001
3419 1,4 5 1 0,000/1 L 19.9. .99
2,21

246. Bblumcaute CymMMy AECATUYHbIX Apobeit cTonbukom:
a) 12,37+0,703=13,073 6) 4,287+9,1=..............
| | UF; B ! |
A11213!7 - 0 O 8, W
iglziglal Lo 1 4 L 1 1 1 | | 0 I -
1113,10{7(3] R
B) 0,3+12,057=.............. r) 45,45+4,5454=..............
247. Bbluucnute pasHOCTb AECATUYHbIX APOOeit CTONOUKOM:
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a) 12,37-0,703=11,667 6) 43,43-4,343=..............

| T1lalal7lo
| lolzlolal
111]6lgl7]



248.

249.

250.

39. IIEPEHOC 3AIATON B IIOJIOKUTEJIBHOM
TECSATHYHON TPOBH

BeinonHuTe ymMHOXeHWe, npeaBapuTesibHO 3anvcas AeCATUYHYIO
Apobb B BUAE 0ObIKHOBEHHOW Apobu:

_ 3452 g0 3452 _ 3 40
a) 0,3452 - 10= 222 . 10 342 _3 45,

B) OiBAb2 v HI0E o ST TS N A
B) Q,3482 « TOOOE.......oceoormvreanmnnnsonnsnnonssmnsesmmionsstavenssssssssssssssns

Bbluncnure:

a) 3,525 - 10=.....ci00 6) 4545-10=._. .. . .

B) 964,9-10=........... r) 76,59 -100=...........
n) 8,483-100=.. ... . e) 0,6548 - 100=_...... ...
x) 5,9264 - 1000=......... . 3) 6,482-1000=........ ..
n) 3,67 - 1000=........... k) 0,005-10000=...........
Bnuwute HepoocTalowmini MHOXUTENb:

a) 6,452 - ........... =64,52; 6) 58,2486+ .....cunus =524,56;
T8 =4987, r) 0,692 ..o 55,92;
i R 5T R — =355,6; €) 29 urisnenss =290;

XK) Q.27 ¢ ..oviivnni=2700; 8) 9,61-........... =9610;
n) 0,091 -........... =910; K) 0,999 ........... =999
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251.

252.

253.

254.

84

Bnvwute HegoCTalowyvili MHOXUTEND:

a) ... -10=12,45; 6) ... - 10=924,4;
2) R - 10=9342; ry ...........-100=158,9;
A o - 100=47,35; =) -100=9,4;
X} + 1000 =3400; 3) - 1000=601;
[} - 1000=139; 3 T -10000=1.

Boinonuute peneswve, npensaputenbHo

3anucarR OeCATUHHYIO

opobb B BUAES OObIKHOBEHHOW Apobu:

o352 . 452 452 _ .

a) 45,2:10= o T10= 1070 = 100_4,52,

6) 45,2:100= .
B) 45,2: 1000 = .
Briyucnure:

a) 52,45:10=_. . ........ 6) 5,45:10=_..........

B) 0,76:10=....... ...

o) 44,53:100=

ry 375,8:100=
e) 6,925:100=

x) 926,4:1000=
1) 6,76:.1000=

3) 45,87:1000=
K} 5:10000=

BnuiunTe HegocTalowWii nenuTenb:

a) 645,2:............ =64,52; 6) 52,93: ... =5,293;
B} 4,98:......... . =0,498; r) 355,2: . ... =3,552;
a} 93.6:........ =0,936; e) 3,4:........... =0,34;

%) 2700:..........=0,27; a) 9610:... .. ... =9,61;
ny 910 ... =0,091; K) 11 =0,0011.



255.

256.

BnuwuTe HepocTalowee genuMoe:

a) ... :10=32,65; 6) o :10=1,243;
B) ... :10=0,934; 1 JRTETTTN : 100=58,92;
o) ... :100=75,6; e) ... :100=59;
X} :1000=4.8; 3) :1000=60,1;
) .o.........:1000=96; K} ceeeeennn :100=3,57.
3anoNHUTE NPAMOYTONBHWKK, BHIMNONHMEB YKA3aHHLIE OENCTBUN.
x10 : 100
123,456 |—— —_—
;1000 X 10000
X100 : 100
— B

40. YMHOXEHHE NOJOXHUTEJIBHBIX JECATHYHBIX

257.

IPOBEN

BrInoNHUTE YMHOXEHMEe OecATUUHbIX Apobeid ¢ NoMOoWwbK obbik-
HOBEHHbIX Apobei. MogyepkHnTe Bce undpel NOCAE 3anAToR Y
oDOMX MHOXUTENel 1 ¥y NPOU3BEACHWS:

_ 12 13 _12-13 _ 156 _ )
a) 0,12-1,3= 100 10_100-10_1000"0'155'

B) 0,14 -0,16=
B) 1,130,008 = .

ry5,12-6,3=......................... OIS



258. WN3BecTHO, 4Tto 37 - 15=555. Bbiuucnure:

a) 3,7-1,5=cccieen 6) 37 - 1,5=..c........
B 8.7~ 15 =tedan £ BBT r 1B uunsiansts
1) 0,37 «0,15 = susssinias 8) 8,7 < 0,015 =i sswmns

259. WNaBecTHO, 4yTO 25 - 4=100. Bbuucnure:

a) 2!50|4= = 6) 0,25'0,4=-- . B) 0,254:
r) 25:-0,4=....... a) 25 - 0,084=..00.4 e) 25:-0,04=.......

260. BbinonHMTE YMHOXEHUE:

a) 87,570, 1= coxcrsreae 6) 67,5-0,01=..........
B) B7.5 0,00 T=cssssisss 1) BT+ 108 ssscnranes
a) 67,5 - 100=........... &) 675 + JO00 wisssusasn

261. 3akoH4YMTE BblMUCNEHWE, MOCTaBMB 3aNnNATyl0 B pe3ynbrare:

a)[sl3,15121 16),10,/5.216  i8)}.10,5.2.4 1r}0,05.3.9,

L | lolg| | . 10, 7.0
2.816 lolal2/o0 | | [3l6/6/8 [ | (317/7.310
)4, 181 le) | 0,14.8] xy,(014:8 | la) 40,04 8
3.2] Iz (=] | | 131210l | | 032
L | lalg] I ale| | | | 19161 | 4 9 6
1114 14 1.44 | 1114/4 1114!4!
1536 1/5/3l6] | 11/5/3/6/0] |1/5/3|6
n) x4, 5 K) 0,4 5 n) -.0,4.5 | ImM) ><_0, 045
L1214 214/ 0,214 1 | 12/410]
411810 411810 411810 411810
L 1910 | | 1910 | | 19!0] ! 90
1/0/8.0 1/0/8/0! 111080 1.0800
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262. Bbuucnute npowsseneHne OecATHMHLIX Apobei CTonGMKoM:

263.

%4‘

264.

265.

. ‘ - }_ - - T
}( !’ ‘ }6}_%{ 5_914 _ ‘ E}_:{Q,_ST r))tosliq' 6_._2_|
48 T4, 811 4,811 | 48,1
__|_,I | L e
o S A W_ ] e
JEN T T R T O A A O A A ‘ .
AU EE s (AN O O B
|| : S R T S N MNP SR B
Bbiyucnute rponaBedeHue AeCATUYHBIX Apobeil cronBukom:
a) 48,31-02=............. 6) 38-0,025=............
T R T T T e
8 3 1J_ R . L ><3|8 [ _ L. .
|_1|_ S { | I | _‘ _’_ |
BuiuncnuTe npoussepeHnEe, NPUMEHWB 3AKOHbBI YMHOXEHUR:

a) 0,5-0,7-0,2=........... 6) 2,6-3,7-0,04=_ ...
B) 002:-13-0,5=........... r)0,8-1,7-0,125=_..........

He BLINOAHAS YMHOXOHWA, COBAVHUTE JIMHUAMMK pPaBHBIE NPOA3-
BEOBHWA!.

12,345 - 67,89 1,2345 - 678,9 1234,5 - 67,89
1234,5 - 0,6789 123,45 - 678,9 12,345 - 6789
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266. He BbINONHAA YMHOXEHWS, CPaBHUTE NPOU3BELAEHURA:

a) 51,9-12,34[ | 5,19-1,234; 6) 13,4-78,9 | 1,34 - 789;
B) 84,5-0,22[ | 8,45 - 0,22; r) 24,68 - 13,5 | 246,8 - 135.

41. IEJEHHUE INOJOMKKHUTEJBHBIX TECATHYHBIX JIPOBEH
267. 3akoH4uTe aeneHue NecATUYHOM Apobu Ha HaTypanbHOE YMCNo:

B)

1 584114; 3042 | ;1:8:0,'5.4%
2,, 111710 | IS

110

4305%5_ _360}_4_L 409513_5_
O’. |

4 0

268. B nenMMom v aenvrene nepeHecute 3anaTble Ha CTONbKO umudp
BNpaso, 4TOoObl AenuTenb CTan HatypaibHbiIM YUCIIOM:

a) 2,37:1,6=23,7:16; 0) 2,37:0,18=.....cco000s0mmenrs

B) 2. 370,008= ..necsvanioins g g e S —

n) 46,2:0,15= e B T &) 46, 250.018= vwinsseuss
269. BuinonHuTe aeneHue:

a) 7,5:0,1=75:1=75; 6) 7,5:0,01=__... ... ..

B) 7,5:0,001=........cccc...... 1o 1l 62 ot o g £ SO

R) 0,75:0,01= . ..ccvirivssasne e) 0,75:0,001=__ .
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270. BboinonHuTe genedue:;

a) 4:0,4=40:4=10; B6) 7:0,07=........ccoiii
B) 5:0,006=..................... ry 0,4:02=....................
a) 0,75:0,25=............ ... e} 0.55:0,05=.................

271. He BLINONHAA AeNeHUA, COSOUHUTE NIMHAAMW PEBHLIE YACTHLIE!
35,7.1,8 0,0357:0,016 0,357:0,16
3,57.0,16 0,357:0,016 3,57:1,6

272. 3a3KOHUYMTE BbIYUCREHWE YACTHOIO:

a) 5,2:2,5=52:25=....... 6) 48,36:1,2=483,6:12=...........

|
_-Pﬂ-
oo
w
o
apb
c P

B) 0,075:15=.......... r) 36,36:0,018=..... ... .

8g



273.

274.

2795.

276.

90

Boluucante (273—274).

a) 543,9:3-5,439:0,03=....

6) 76,85:2,5-7,685:0,25=....

B) 3,635:2,8-0,03535:0,028=....
r) 171,72:0,09-1717,2:0,8=....

a) 12,345:0,1=.............. 0) 12,345 - 10=..............
B) 12,345:0,01=............. r) 12,345-100=..............
a) 12,345:0,001=.............. e) 12,345-1000=.............
*) 12,345 - 0,1=.............. a) 12,345:10=..............
Ww) 12,345 -Q,01=.............. K) 12,345:100=... ..........
n) 12,345 - 0,001 =.............. M) 12,345:1000=..............
CoeaAUHNTE NWHWEN BLIPaXEHWH, MMELME PaBHbIe 3Ha4eHWA
anst moborc NONOXUTEALHOrD 4YMCna a:
a)a-10 a:0,1 6} a- 0,1 a: 1000

a - 100 a: 0,001 a - 0,01 a:100

a- 1000 a:0,01 a - 0,001 a:10

42. JECATHYHLIE JPOBH U IIPOITEHTHI

SanvwuTe OeCATUYHYI0 ApobGk, COOTBETCTBYIOWYIO YKa3AHHOMY
YWCNY NPOLEHTOB:

a) 1%—0,01; 6) 12%— ....... B) 25%— ...........
P 75%— ... n) 10%— ...... @) 20%— .......

%) 50%— ........... 3) 100%— ... n) 200%— ...........
K) 250%— ........... n) 37%— oo M) 3,7%— ...



277.

278.

279.

280.

Bbi4ucnuTe:

a) 12% ot 300: 0,12 :300=36; ©) 25% oT400: . . ..
B) 8% ov 125: . .. ... r) 50% or 248: .
A) 75% ot 800: e) 125% or 80: ... . ..
YKGKHTE YNCAO NPOUSHTOB MONOXWTENLHOro 41cna a:

a) 0,01a — 310 1% oT o; 6) 0,15¢ —st0 % oT a,
B) 0,10a —atm0 % o1 a; ry 0,2a —st0 % oT a;
a) 0,5a —at0 % OT a; e} 0,25a¢ —9t0 % ot a;
X) 2a — 310 % 0T a; 3) 1.9%¢a —est0 % o1 a;
1) 2,25a — ato % oT a

Haigute 4ncno a, ecnv 12% 3TOMO YMCNA PABHLI:
P

a) 24. a=24:0,12=2400:12=200;

O) 3B a= e
B B = e,
B A
n) 60 a=

e) 13,2: a=

a) Yeenuuste umMcno 44 uHa 25% nByma cnocoBamu.

| cnoco6. 1) 0,25 - 44=11, Il cnocoB. 1) 100+25=125,
2) 44411=55; 2) 1,25 - 44=55.

6) Yeenuuste yucno 80 Ha 20% asyma cnocobamu.

l cnocob. Il cnoco®.



281.

283.

92

B) YMeHbwuTe ymcno 60 Ha 10% gsyms cnocobamu.

| crnocob. l cnocob.

r} YmeHowmure yucno 300 Ha 25% pByma cnocobami.

l cnocob. il cnoco®.

Ha Kakyld AeCATUYHYIO ApoBE HYKHO YMHOXWTb NONOXUTENbHOe
4YUCNO @, YTOGLl 3TO YMUCAD YBEAVUMIOCH:

a) Ha 13%: 4a+0,13a=1,13d — Ha 1,13;
6) Ha 25%:

B) Ha 50%:

ry Ha 75%:

282. Ha kakyi0 OeCATHYHYK AP0Ob HYXHO YMHOXWTb NON0XU-
TENbHOE YWUCNO &, Y4TOBLlI 3TO HMCNO YMEHbLIWNOCH!

a) Ha 13%: o-0,134=0,87a — Ha 0,87,
6) na 25%:

B) H& 50%:

r) Ha 75%:

Ha ¢konex0 NPOULEHTOR AaHHOE YKCno 6onblie A MeHblWe No-
NCKHUTENBHOIO sSK\cna a.

a) 1,25a Bonbde yucna a Ha 1,254-a=0,254, m. e. HA 25%;



284*. Onpegennte, yBENWMMAOEE WU YMEHBLIWWAOCHE NONOXUTENBHOE
YUCNO @ U Ha CKONBKO NPOUEHTOB, @ChW 3T0 YUCNO:

a} yeenuuunn Ha 30% u peaynbtaT yeenuumnu Ha 20%;

YBEAUYUB HUCNO g HA 30%, NOAYYUM Yucio 1,34, meneps, yee-
AUMUB vUCno 1,3@ Ha 20%, noayuum 1,2 - (1,34)=1,564. Yucno
4 yBEAUMUAOCL HG 1,560~a=0,564, M. e. Ha 56%:;

0) yeenmyunn Ha 20% u pesynetat yeenmuuny Ha 10%;



285*.

43.

[Ba pabGoTHMKa NonyYanu oouHakoBylo 3apnnarty. lepsomy pa-
60THUKY 3apnnaTty nosbicunm Ha 15%, a notom ewe Ha 20%, a
BTOPOMY paboTHUKY 3apnnaty nosbicunn Ha 20%, a NnoTom ewe
Ha 15%. Y KOro u3 HUX B pesynbrate ABYX MOBbILUEHWW 3apnna-
Ta ctana 6onbwe?

Mycmb nNepBoHAYG/NbHO pABGOMHUKU noay4yanu no a p. Toe-
da nocne 0Byx noBblweHUll 3apnaama nepsozo pabomHu-
Ka cocmasuna 1,2 +1,15a p., a 3apnaama BMoOpo20 pa-
6omHuka —

omsem:

. Mepsoe uncno cHavana ysenuunnn Ha 10%, a nosny4eHHbIn pe-

3ynbTat ymeHbwmnnu Ha 20% — nony4unu BTOpOE 4ucno. [py-
roil pas nepsoe 4YUCNo cHayana ymeHbwunu Ha 20%, a nony-
YeHHbIn peaynbTaT yBenunuunm Ha 10% — nony4unm TpeTbe 4Yuc-
no. CpaBHuTe BTOpOE U TpeTbe 4ucna.

omsem: ... O — T .

JECATHYHBIE IPOBU IIPOU3BOJIBHOTO 3HAKA

287. CpaBHuTe gecsiTu4Hble apobu:

94

a) 3,2[ ]4,5; 6) -3,2[14.5; B) 3,2| |-4,5;
r) -3,2_|-4,5; a) 0,75 |0,6; e) -0,75 0,6;
x) 0,75 |-0,6; 3) -0,75 |-0,6.



Bbluncnute (288—289).
288.a) 0,1+(-2,3)=....
B) -0,1+(-2,3)=.....

289.a) 25+(-2,1)=.......

B) -2,5+(-2,1)

X) 05-(-2,4)=

n) -0,5-(-2,4)= ...

290. PewunTte ypaBHeHue:
a) -3,5x=-7,
x==7:(-3,5),
X=70:35,
X=2:

r) 0,17x=-5,1,

6) -0,1+2,3= ...
r 1,5-0,2= .

e) -1,5-(-0,2)=
3) —0.328=........
K) 8,4:(-0,2)=

M) —8,4:(-0,2)=

k) 9,6:(-0,3
_ M) -9,6:(-0,3

) = T
| ee——

6) 0,6x=-4,8, B) -2,5x=1,25,

a) -0,13x=-3,9,

95



291.

292,

293.

294.

295.
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44. IPUBJUKEHNA JECATHYHBIX APOBEN

Habigute npubnnxeHwe 4ucna ¢ TOYHOCTLIO A0 OAHOW COTOW C
HEQOCTATKOM!

a) 5,239=5,2 ; 6) -4,364=-43 ;
B) —-8,925=-8,9 ; ry 63,262=63,2, ;
a) -0,475=-0.4 _; e) 2,374=23 ..

Haiigute npubnuxeHne Hucna ¢ TOYHOCTLID OO0 O4HOW COTOW ©
U3BLITKOM:

a) 5,239~5,2_; 6) —4,364~ 4,3 ;
B) —-8,925=-8,9_; r) 63,262=63,2 ;
n) —0,475~_-0,4,; e) 2,374=2,3 .

Hailgute npyvbBanmkeHue Hucna ¢ TOMHOCTLIO [0 OAHOW COTOR C
OKpyrieHem (OKpYrnuTe YACNO ¢ TOYHOCTBID A0 OAHOW COTOW):

a) 5,239=5,2 ; 6) -4,364=-4.3  ;
B) -8,925~-8,9 ; r) 63,262=63,2.
n) -0,475=-04, ; e) 2,374=2,3 ..

OKpYrNTE YACHO € YK23aHHON TOYHOCTBIO!
a} 0o oaHoi cotoit: 83,6273~83,6. ;

6) oo oaHoh aecaron: 83,6273 =83,

B) A0 OAHOWM ToicauHoW: 83,6273~ 83,62, ;
r} Ao eamHul: B83,6273=8 .

OkpyrnuTe wvcno ¢ TouHocTeo ao 0,01:
a) 7,2674=7,27,; 6) 0,355= .. .
B) -8,8739= . r) 6,8959=6,90;



296.

297.

298.

299,

300.

OKpyrnvTe 4ncno ¢ To4HoCTRI0 Ao 0,001:

a) 4,9382%........ 6) —7,47372=........ B) ~2,52525% ...
r} 9,19293~ ........ L) -2,9399= ........ e) 90,9999 ......

OkpyrnuTe yucno 781,639:

a) C TO4HOCTBIO A0 OAHOR COTON: 781,689~ ...........
B) ¢ TO4HHOCTLIO OO OAHOI gecaton: 781,639~ .. ...
B} C TOYHOCTLIO A0 egMHuULL: 781,639~ ...........

r} ¢ TOMHOCTLIC AC AecsaTkos: 781,639=...........

OkpyrnuTte yncno 349,291:

a) ¢ TOMHOCTBID [0 OQHOW CcoToW: 349,281~ ........._.
0) ¢ TOYHOCTbIC A0 OOHOW gecaToin: 349,297 =...........
B} € TOMHOCTbIO A0 eguHuy: 349,281=...........

r) © TOMHOCTBIO A0 AecATkoe: 349,201 =...........

MNoavepkHuTe BCE 3HaualMe UMBPH YUCna:

a) 0,863; 6) 0,0863; B) 0,86300; ry 3,8000;
Aa) 0,00790; e) 0,01280; *x) 3,67300; a) 0,0028.

45. IIPHBJIHKEHHE CYMMBI, PASHOCTH,
[IPOHSBEJIEHHS H YACTHOTO JABYX YHCEJ

OkpyrnuTe 4yucna ¢ TO4HOCTLIO A0 OAHOW NECHATON W BLIYUCAMTE

UX CYMMY U Pa3HOCTh!

a) a=4;1382, b=g;374s 6) a=8!5613! b=3’63’

a%4,1' bzg'4’ Fr =2 b
a+b~4,1+9,4=13,5, BB e
a-b=4,1-94=-5,3 O
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301.

302.
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8) a=74,05, b=-9,98,
o nrivnne DB urarenss
O B vnss s assumnsies

Ty S L A S

ry a=-5,493, b=-2,51,

OkpyrnuTe 4ucna C TOYHOCTbKD A0 OOHOW COTOM M BblyUCIUTE
NPUBANXKEHHO UX CYMMY U PasHOCTb:

a) a=8,479, b=2,488,
et B

QAD= oo

e BB oy omvnnmssmmmemanmaons

B) a=-0,248, b=3,501,

6) a=3,641, b=-1,338,

r a=-7,777, b=2,519,

OKpyrnuTe 4yucna C TOYHOCTbIO A0 OAHOW 3Havawein uudpbl n
BblYUCUTE NPUBNNXKEHHO WX Npowu3BefeHune n 4acTHoe:

a) a=0,397, b=7,81,
a=0,4, b=38,
a-b=04-8=3,2=3,
a:b=0,4:8=0,05;

B) a=8,95, b=-0,111,

6) a=1,19, b=5,4,

r) a=-0,043, b=-3,9,



303. Okpymute uucia C TOYHOCTBIC A0 ABYX 3HaYaWwnx umdp M
BbiUMCAUTE NPUGNMXKEHHO UX NPOUM3BEAEHME N YACTHOE:

a) a=-0,0596, b=0,123, 6) a=-0,493, b=-1,99,
a=.. ... b= ... @= .. ... b= ...
@-b=... a-b=_. ...
ab=_.......... a b=

46. OBBIKHOBEHHALIE H NECATHYHLBIE APOBH

804. 3anuwute pecsTUUHYID apoBk B BUOE  HECOKPaTUMON
OBLIKHOBEHHOE Apobu:

a) 1,54=2=20:  6) 0,48=.............. B) 0,088=...............
ry 1,25=............... a) 0,75=.............. e) 0,004=...............
305. 33FIHLLII.1TE oﬁbIKHOBeHHym apobb B BUOE OECATWUYHOMN ,u,poﬁm
5/ 4 3_
) 27 =0.,5; 6) ............... 8) 4
1_ 3_ 1.
= A og= e 5=
2 1_ 17 _
X) 5= 3 2= O S

306. 3anuwwute 06LIKHOBEHHYIO Apobb B BUAE AGCATUMHOW Apobu,
pasaenue ducnuTene Apobu Ha ee 3HaMeHaTenb YroNKOM:
a) 3 =0,5; 6) L= g) 3=

1,02

0 10,5 .  _
-1.0 S o
10 . o o
-0

99



307. 3anuwmTte oGLIKHOBEHHYIO ApoGb B BUAE OECKOHe4YHOW nepuo-
AMHecKoil pecsTvuaHon ApoBu, paspenve €WucnutTens apobu Ha

ae JIHAMeHaTeNk YroJlKom:

a) 5=0,333...=0,(3); 6)

~1,0000| 3 |
e

10
9
10
9
5 13
I A) g5
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308. Hanuwunte, kakoil GeckOHEUHOW NEepUOaMYECKON OeCATUYHON
apobu pasHa gaHHan o0blkHOBeHHAA ApobBb, He NPOBOAA Aene-

HHE YFOJKOM!

2 4

a) 9= .. 6) 9= ..
19 _ 23

e) 99 e X) 98  .......

B) 9= ) R g=
7 _ 80
3) g ... M) 899 " ...l

309", Bupasnte HECKOHEYHYIO NEepUOaUHecKYID ASCATUYHYIO Apobb B

BWAE OOBIKHOBEHHOW APCOW:

a) 0,(2)= 2,

Xx=0,222...,
10x=2,22...,
10x-x=2,22...-0,222...,
Ox=2,

2.
A= 5

llposepka: 2,0 |9_
1

flpoBepka. 58,000 | 99
T495 0,58...
_ 850
732
580

6) Dr(8)= """

fiposepxa:

r) 0,(43)= ...

fiposepka.

101



310.

311.

312.

313.

47. IJAHA OKPYKHOCTHU. IIJIOIIAJB KPYTA!

Bolumcnute npubnuxeHHo anuHy C OKpPYXHOCTW paauyca R,
ecnu:

a) R=10 cm: C=2nR~2-3,14-10=62,8 (cMm);

6) R=4 owm: 6 S SR L et
8) R=1,5 c™m: O
r) R=4,5 cm: C=.iiinvvines

Bbluncnute npubanxeHHo anvHy C OKpYXHOCTW auameTtpa d,
ecnu:

a) d=10 cwm: C=nd=3,14 - 10=31,4 (cm);

6) d=12 cm: [ 2. S

B) d=7 cm: S s AR iR
r) d=4 cm: S —
Boluncnute npubnuxeHHo nnowaae S kpyra paguyca R,
ecnu:

a) R=5 cMm: S=nR?~3,14 - 5?=3,14 - 25=78,5 (cm?);
6) R=1 cm: B
8) R=10 cm: 7~ USRS ST YU
r) R=15 cm: 7~ = S

Boiyncnute npubnmxeHHo nnowaab S Kpyra agvamerpa d, ecnu:
a) d=12 om: R=2-6 cm, S=1R?~3,14 - €~113 (cW);
6) d=8 cm: G 2 SR —

| B 3apaqax 3Toro NyHkra cuwtate n=3,14.

102



B) d=4 cMm: R - S S SR

r) d=6 cm: B e L

314*. Bbipasute Yyepes a U m ANUHY NUHUNK,
COCTOAEN M3 TPEex NOoJIYyOKPYXHOC-
Ten, ecnu pacctosHua AO w OB
paBHbl a.

315*. Buipasute 4yepes a n n naowanbL 3a-
KpaweHHOW ¢urypsl, ecnun paccrosi-
Hus8 AO v OB paBHbl a.

316. [JaH kBagpaT CO CTOpPOHOW a. Bwipa-
3UuTe 4epe3 a W m nnowaab 3akpa-
WeHHOW durypsl.

103



317*. laH kBagpaT co CTOpOHOW a. Boipa3uTte 4yepes a n n nnowanb
3akpalleHHon purypsbl.

a

318*. [laH KkBagpaT CO CTOPOHOW a. YacTb kBagpaTa 3akpaiweHa. Bbl-
pasuTe 4Yepes3 a nnowanb 3TON 4acTu.

a) 6) B)

48. TEKAPTOBA CHCTEMA KOOPJIHUHAT
HA IIJJOCKOCTH

319. MognuwnTte KOOPAMHATLI TO4eK, M300paXeHHbIX Ha KoopaAuHaT-
Hoin nnockoctu x0y.

104
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320. Ha koopauHaTHON NNOCKOCTU xOy NOCTPONTE TOYKU MO UX KO-

opaOvHaTaMm.

A(3; 5); B(9; 2); C(6; 4); D(-4; 5); E(-10; 2); F(-3; -6);
G(4; -6); M(10; -3); N(-10; -5); K(6; 0); L(-9; 0); P(0; 4);
R(0; -5); §(2; -3); T(-3; 2); U(-5; -5).

=

13

A

+5

L10 | -8

ERE

[

| 1234567809

Om
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321.

322.
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Y1066l y3HaTh, A0nyckaeTe v Bbl OWMBKM Npu n3obpaxeHum To-
4yek no Mx KkoopauHaTam, M3obpasnte Ha KOOPAMHATHOW MIOCKO-
CTU TPW 3aMKHyTble floMaHbie a), 6) ¥ B), COeAnHUB ANS Kaxaon
NIOMaHOM NepByl0 TOYKY CO BTOPOM, BTOPYID C TpeTben u T. A.:

a) (4; 6); (4; 4); (6; 4); (6; —5); (8; —5); (8; 4); (10; 4) (10; 6);
(4; 6);

6) (0; 0); (2; 0); (2; 2); (0; 2); (0; 4); (3; 4); (3; 6); (=2; 6);
(-=2; =5); (3; =5); (8; =3); (0; =3); (0; 0);

B) (-7; 0); (-5; 0); (-5; -5); (-3; =5); (-3; 6); (=5; 6); (-5; 2);
(=7; 2); (=7; 6); (=9; 6); (-9; =5); (=7; =5); (=7 0).

Ay
15

H“

Kakoe CnoBo y Bac nonyyunocb? ..

49. CTOJIBYATBIE TUATPAMMBI U I'PA®HKHA

PeaynbtaThl BbINONHEHWUS
y4yawmmmnca 6 knacca KOH-
TPONbLHOW paboTbl NO marte-
MaTuke npeacrtasneHbl B
Tabnuue. 3akoH4MTE MNOCT-
poeHue ctonb4yarton aua-
rpammbl, OTpaxaloLlen aTu 1 11 |
pes3ynsTaThl.

12

5> «4>» K3» K2»



323.

324.

OueHku «5»

«l»

«3n

«2»

Yucno yqawmxcs 6

12

10

PesynbraThl BbINOJIHEHUA
yyawmmMmucsa 7 knacca KOH-
TPONbHOM paboTbl NO pyc-
CKOMY $3blky npepacrasne-
Hbol B Buae cTonbyaTomn
aunarpammbl. 3anonHute
Tabnuuy, oTpaxaioLlylo 3Tw
pea3ynsraThl.

<<5>>_

4>

L3>

OueHkun «5»

wd»

«3»

«2»

Yucno yyawmxca 4

2>

M3amepeHus TemnepaTtypbl NPOU3BOAMNUCL YEpe3 KaxAbll 4ac
c 6.00 po 18.00. PesynbTartel M3MEpPEHUs TemnepaTtypbl OTpa-
XeHbl Ha cTonb4yaTton anarpamme. 3aKOHYMTE pucoBaHwWe aua-
rpamMmbl U NMNOCTPONTE rpadpuk M3MeHeHus TemnepaTtypbl ¢ 6.00

no 18.00.

“'remﬁepa'rypa _

MW B D 1 00
[ 3

6

+ - - - + + + + - - +
8 |9 |10|11 |12 |18[14 | 15| 16 | 1T 18 spemsa
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325. Namepenuns TtemnepaTtypbl NPOU3BOAUNUCE Yepes3 KaXablh 4ac

c 6.00 po 18.00. Peaynbtathl M3MEpeHUs TemnepaTtypbl OoTpa-
XeHbl B Tabnuue. Moctponte rpaduk N3MeHeHus TeMneparypsbl
c 6.00 no 18.00 n c nomolbio rpaduka OTBETLTE HA BOMPOCHI.

__Aremmeparypa

4

3

i) [

1 I
BEAEEIEEEEIREEIREE IREEIREE TEEE YW
4ol | | i NN _ |
-3

Bpems, 4 6 i 8 9 |10 11|12 |13 |14 | 15| 16 | 17 | 18

Igmnepawpa. 23 =8| =2 | =1 | #1 | #83 | +4 |4 | 3 |=2:| #1 | =1 | =2

a) B kakoi npomexyToKk BpeMeHW Temnepatypa yBenanyusa-
nace? C 7 4 00 13 u.

6) B kakoil NPOMEexXyTOK BPpEeMeHu Temnepartypa yMeHbluanacb?
C no

B) B kakoi MOMEHT BpemeHu (npubnunautenbHo) temneparypa
6bina pasHa 0 °C? .

326. TypucT OTNpaBuICs U3 NyHKTa A, 4epes3 4ac npuiuen B NyHkT B,

108

OTAOXHYN 1 oTnpasuncsa B nNyHKT C. M3 nyHkta C OH BepHy/cH
B NYHKT A Ha aBToOyce. [lonb3yack rpadukomM ABUXEHUA Typu-
cTa, onpepenure:

a) paccTosHue OT nyHKTa A Ao nyHkTa B

6) CKOPOCTb TypucTa B NEpPBblA Yac OBUXEHUS .
B) Bpems OoTAbIXxa B NyHKTEe B |

r) pacctosHue oT nyHkTta B no nyHkra C

) ckopocTb aBTobyca



4gy
1ot EM

0 1 2 3 4 5 6| [t]a

327*. Benocuneauct Bblexan u3 ropoga A B ropos B. Yepes
1 4 30 MuH, Koraa OH yxe npoexan 12 kM, Benocvnen cnoman-
csi. POBHO 45 MWH BenocuneamcT ero nbitancs NoYUHUTb, No-
Cne 4ero pewwnn BepHyTbCA. B ropos A OH Wen co CKOPOCTLIO
4 KM/4 C MONy4acoBOW OCTAHOBKOW Ha cepeauHe nyTw. MocT-
poiTe rpaduk OBUXEHUS BENOCUNEeaMcTa U onpenenute:

A S, KM

12
4 10_, I
8+

-
!

0 1 2 3 4 5 6

bl

R |
a) CKOpOCTb BesocuneancTa Ha NepBoM yyacTke nyTu
6) BpemMsa ABUXEHUS OT MecTa oTabixa (Ha obpaTtHoM nyTu)

00 NyHKTa A .
B) Bpems, 3aTpayeHHOe Ha Becb NyTb Tyaa M obpaTtHO (BKIO-

4as BpemMsi peMOHTa M OTabiXa)
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IMOCJHECJOBHE JJdA YYHUTEJAA

PaBoyan TeTpans ABNAETCA YACTHD y4eBHD-METOAWHECKOro KOMNAEKTa K y4ebHu-
Ky «ApudpmeTuka, 6» C. M. Hukonesckoro v ap.

3303aHMA M3 pabouein TeTPaaW MOXHO WUCNOJb30BATE HA MEpEOHAYANbHOM JTane
M3YYEHWA W 3aKPENNEHWS HOBOrO MaTtepwana. Hanuuwe oBpe3uOR BHNORHEHMS 3308-
HUWIA, YACTUYHO BLINONHEHHEIE 3aNUCH BLMWCNEHWA, CNeLWantHEe 3a0aHUA Ha yACHe-
HUE OTAEAbHLIX STANOE BHMUCNEHWUH, HENPUMEP BbIGOP 3HaKa CYMMbl NP ABACTBMAX
C OTPULATEABHSIMK YKMcnaMKn W Ap.,— 8Ce ITO MO3E0AAET NOBLICUTH 5P PEKTUBHOCTb
YPOKa, YRENWMTE YMCHO 3aAaHWH, BINONHASMEIX HA YOOKe Y4aLWWMWCH.

0co60 HYKHD OTMETHTL, 4TO paboyan TeTpank NOMOXeT YMaUWMGCA HayIUTeCA pe-
WaTh TEKCTOBLE 3agaqm. JNs OAHWX 23034 NpUBEAeHbl PeLEHUs — WX Hano paso-
Bpats No TeTpagn, AN Apyrux cHopMyNIMPoBaHet BOMPOCH — TpefyeTcA BNUCATL Bbi-
YUGNeHUA, ASKILME HA HMX OTEET, ONA TPeTbUX ChOPMYAMPOBaHDLI NOACHBHWA K Bei-
CTEBMAM, KOTOPbLIE OOMKHbI BhINONHUTE YYALLWECH.

Kak » B yugbHuke, 3apaun Ha nPOUEHTH B paGouei TeTpaan BCTPEYADTCA ABAX-
Obl — HA 3Tane NepeOHAYANBHOrD MAYYeHMs MPOUEHTOB W NOCNe W3YYEHUA NecATud-
HuX ppofeit. Ocofo cnefyeT ckasate O 3anmcax Bupa 1%=0,01, 17%=0,17 v np.
Takve 3anucK MHOMOA BbI3LIBRIOT CNPABELMEBECE BO3PAXEHWE B CBA3U € TEM, 4TO 3a-
nuck 1% He ABAAGTCA MMOR 3anuceld Apobu 0,01 ¥ He ncnanb3yeTcA 0OkMHO Ges
CBA3M G HEXOTOPOH PONWMMHON (4MCAOM). YHELLMMCH HYXHO 06LACHWTL, 4TO 06kIYHO
rosopAT: 1% Beamuwnbl {yucna) ecte 0,01 3T0W BenMdMHLI (YMCN@), ecnk aTy Benu-
YMHY (HUCNO) 0GO3HAUNTE @, TO MOXHO 3anucatb 1% a=0,01 a. ¥npolwas 3Ty 3anuce,
NMWYT o6biuHo 1% =0,01. AHanornune nuyT 17%=0,17 v np.

B paiouel TeTpagr WMEETCA NATh NYHKTOR, OTMEYEHHBIX aBa300uKoi. 3anaHvn
WS HUX MOXHD PaccMaTpveaTh kak HeoBR3aTenbHbe VM HE UCNCALIORATE B TGM CNY-
4ae, €CM MO KaKMM-TO NPUYWHAM KNACC OTCTAET B MAyueHUM obR3aTenHoro npo-
rPaMMHOr0 MaTepuana. 3aaHus, CBR3AHHLIS C BYKBEHHLIMM BLIPAXEHMAMU, C NpUBE-
OEHMEM MOA0OHBIX CnaraeMbix MOryT GbiTb NPONYLLEHDB!, TAK KaK OHW &lue GyoyT Bhl-
NOAHATECA NPKU  M3yyeHwu anreSpo. Ho B chyvae ux NpONYCKA Npy  pelleHnun
yDaBHEHWA, B KOTOPHX TpabyeTcs NpMBecTH noaobHLle CNaraeMbple, HYKHO UCNONbL30-
BaTb PACAPSAENMTENLHLIW 3AKOH, 3AMEHRS, HanpuMep, BuipaxeHue 3x+x HAa (3+1)x.

B pafouyi0 TeTpags BKAKOMEHO Hebonkuioe 4WCno 3apgannid ¢ BuBopom OTBETA.
OHW AONXHL NOMOMb YMELLWMCA CGBOWTH Cnocof aeidcTeuid, Mcnonb3yemeid 06u4HO
npy NPOBEABHUM TecTuposaHus. Ho Takue 3apaHua He BCErAa WMEINT dopmy TecTa.
BuiGpaHHLIiA OTBET yawe TPeOByeTCs Nokadare CTPEeNKoN, COeanHWTh NUHWEA. ITOT
npueM noasonsaT natexarb rROMOSAKVX 3anNUCcei, XapakTepHeix 4nA 3agaHuid B gop-
ma TecTa ¢ BGOpOM OTBETOB.
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